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БІЛЬЙОНІВ 
Вашингтон. — Команда по-

вітряних сил виявляє, іцо їй 
(іўде потрібно найменше дол. 
Г,,000.000,000 на побудову баз, 
ЯКЩО повітряні сили мають 
бути збільшені до 143 з'сд-
нань, званих .‚крилами". Сек-
ретар повітряних сил, Тамес 
К. Фінлеттер, говорив щю це 
на таємнім засіданні палат-
нрї комісії збройних сил, а ко-
місія опісля оприлюднила де-
які місця з його свідчення, — 
відповідно окбкросні. Це пер-
іпі обчислення видатків на 
розбудову повітряних сил до 
143 крил на місце дотепе-
рішніх 95 крнл. Тут охоплені 
ті.'іьки видатки на нові бази, а 
зовсім нема згадки про нові 
літаки та про видатки на 
втримання персоналу. Під час 
иереслухання в комісії сек-
ретар Фінлеттер зажадав не-
гайно першої частини видат-
ків висотою 1,916,846,000. Він 

теж заповів, що дальших — 
дол. 1,622.000,000 треба буде 
постачити в початках 1953 p., 
а решту треба буде доплатити' 
перед закінченням скарбово-
го року, отже перед липнем 
1953 р. Комісія обговорювала 
вндаток в дол. 3.027,752,000 
на теперішню розбудову баз 
для армії, фльотн і повітря-
ннх сил. Військова поліція 
стояла впродовж 24 годин на 
сторожі біля дверей кімнати, 
де відбувалися наради, щоб 
пильнувати таємних докумен-
тів, які привожувано з Пента-
гону для підтримання свід-
чення секретаря. Крім цензу-
рованих місць з свідчення 
Фінлеттера комісія оприлюд-
нила ще наперед написану за-
яву засту'пника секретаря о-
борони, Вилйема К. Фостера. 
Вони обидва твердили, що ви-
даток в п'ять більйонів це бу-
дуть тільки рямці для повної 
програми. 

Передбачують використання закону Тефта 
в нафтовому спорі 

Вашингтон. — Президент 
Труман, як твердять корсс-
понденти ‚.Асосіейтед Пресе", 
погодився з думкою покорис-
туватися законом Тефта-Гар-
тлі для наладнання страйку 
в нафтовому промислі. Над 
цією справою вже ведуться 
переговори між представника-
ми нафтового промислу й 
представниками страйку'ючих 
робітників перед Радою Ста-
біліз. Платень. Коли прийде 
між- ними- до якогось порозу-

міння, Білий Дім займе відпо-
відне становище. Страйк 90,-
000 робітників триває вже 
тринадцять день. Коли б лрн-
йшло до використання закона 
Тефта-Гартлі. тоді президент 
настановив би комісію для у-
стійнення фактів. Коли комі-
сія складе звіт з своїх спосте-
режень, тоді президент може 
піти до суду з вимогою забо-
роннти страйк tfia 80 днів для 
„охолодження умів" і для по-
годження посварених сторін. 

У Верховному Суді випитують урядовців 
про підстави захоплення підприємств 

ч Твердження Вашингтон, 
діючого генерального проку-
рора. Фнлипа Б. Перлмана, 
шо президент мав право захо-
пнти сталеві підприємства, зу-
стрінулося з гострим запитом 
збоку ліберальних ч л е н і в 
Верховного Суду про тс. які 
закони може навести департа-
мент справедливості! на під 

такий запит, а поќлиќўвалися 
на приклади такої поведінки 
у минулому. Адвокат проми-
словців, Джан В. Дейвис. мав 
легче завдання, бо він дово-
днв тільки, що ніде в законах 
нема постанови про можлн-
вість захоплення приватної 
пласностн урядом на випадок 
необхідності!. Деякі судді од-
верто висловили погляд, що 

тримання цієї справи. Одначе .захоплювання іншими прези-
урядові адвокати не могли і дентамн підприємств не тво-
дат'и задовільної відповіді на рять права. 

Вибух кип'ячки збільшує число в'язнів 
у Норт Дакоті 

Виллістон. у етейті Норт 
Дакота. - Більше нових лю-
дей, більше грошей в банках, 
більше електричних помива-
чів у ресторанах і більше і-
мен в поліційних рекордах, 
оце наслідки вибуху нафтової 
кип'ячки довкруги цього міс-
течка. який розславила пре-
са впродовж 13 місяців як но-
ву столицю нафтових теренів. 
ВІД вибуху кип'ячки на фар-
мі Кларенса Іверсона, у від-
ділі кількох миль на північ` 
ний схід появилося ще 12 но-
внх джерел кип'ячки. З них 
сім у Норт Дакоті. а п'ять у 
Монтані, а ще нових 40 вер-
тять довкруги цього містечка, 
яке стало осередком „Вілліс-
тон Басейну". Цей басейн 
простягається на стейти Норт 
Дакоту. Савт Дакоту, Монта-
ну і переходить у Канаду. Він 
займає простір від 100,000 до 

лн це мірнтн акрами, то він 
представляв 18.000.000 акрів 
у січні 1951 p., а яких 28,000-
000 тепер. Дальші арендуван-
ня земель на експлуатацію 
нафти обчисляють на 60.000,-
000 акрів. Наслідком появи 
нафти ішов тут такий рух, як 
колись під час пошукування 
за золотом у Каліфорнії. Лю-
дн збігаються сюди з усіх кін-
ців Америки, а в парі з тим 
місцева поліція мусить пиль-
нувпти ладу і заповнювати 
гістьми невистачальні на такі 
часи місцеві тюрми. Суддя ка-
же, що це діється тому, що 
люди пропивають легко за-
робленнй гріш і серед того 
приходить до бешкетів. 

ЗЛЛІЗНИЧА КАТАСТРОФА В МЕРНЛЕНДІ КОМУНІСТИ ПОГРОЖУЮТЬ новою 
БЛЬОКАДОЮ БЕРЛІНА 

Берлін. Маріонетковий хідними аліянтами і Західною 
заступник прем єра комушс-
тичної Східної Німеччини. — 
Вальтер Ульбріхт, склав вчо-

іра заяву, в якій виразно по-
I грожував новою совєтською 
І бльокадою західних секторів 

Біля Каледж Парк в Меріленді трапилася залізннча ката-
строфа, як вантажний потяг залізниці Балтімор-Огайо виско-
чнв з рейок, пря чому почала горіти газоліна в наливних 
вагонах. Притомніеть матнніета другого, цим разом наеа-
жяреького потягу, якому пощастило зупинити льокомотнву 
в безпосередньому віддаленні від місця катастрофи, вряту-

иа.іа життя багатьом подорожним. 

Берліна після того, як Захід-
на Німеччина приступить до 
європейської оборонної спіль-
ноти. Ульбріхт заявив, що ко-
ли західні великодсржави — 
„порушать підписані ннмн до-
говори, або важливі частини 
тих договорів, тоді це цілком 

(природно матиме консеквен-
Брідля Західного Берліна", 
додаючи, що відносно цього 
не може бути жадного сумні-

,ву. Початковий договір від-
носно Берліна був підписаний 
в Потсдамі і він передбачуй 
теж постійну демілітаризацію 
Німеччини. Заяву Ульбріхта 
інтерпретується в західних ко-
лах як натяк власне на цей 
договір. На виразний запит 
кореспондентів пію наслідки 

Аліянти придумують зміну тактики 
в холодній війні 

Німеччиною для західних сек-
торів Берліна, Ульбріхт зая-
вив: ‚‚вн довідаєтесь про це 
наступного дня." Тимчасом, 
вже від минулого вівтірка со-
ис:тська військова поліція не 
випускає з Берліна аліянтсь-
кої патрулі доріг, що лучать 
Берлін із Західною Німеччн-
ною. Правда, це не мас біль; 
шого господа ік`ького значен-
иа. але американські, британ-
сі.кі і (})ранцузькі військові 
представники в Перліні від-
булИ в ціќ справі коікін?рен-
цІЮ, не ницім мчи жадних кон-
кретянх рішень, тим більше, 
що совєтські військові власті 
дозволяють аліянтськнм пат-
рулям виконувати їхні обо-
в'изки на доіюгах, що ведуть 
до Берліна. Заяві Ульбріхта 
приділяються в аліянтських 
колах велику увагу, тим бі-
ЛЬШЄ, що він є не тільки за-
ступкпком прем'єра, але й ге-
НЄральним секретарем ріша-

мнрового контракту миќ за- ' ЛЬНОІ комуни пічної марш. 

Люди потребують більше харчів, 
мешкань і освіти 

Об'єднані Нації. Н. Порк.`— і за деякі самостійні европей-

Вашннгтон. — Диплома-
тичні спостерігачі персдбачу-
ють, що Західні аліянти, на-
вчені досвідом у переговорах 
над перемир'ям у Кореї, прн-
стосовують свою тактику від-
повідно до комуністичної так-
тики, яка мас на меті виторгу-
вати розмовами такі користі. 
яких комуністи не могли б 
здобути війною. Торги в спра-
ві перемир'я, як загально ду-
мають, уже покінчені, одначе 
найближчі оотягнч'ния аліяи^ 
тів не йдуть до віднови га-
рячої війни на великі розміри. 
а почнуться переговори в ін-
шій частині світу, а саме в 
Европі. Останні потягнення 
Совстів у Берліні, а саме об-
стрілювання ф р а н ц узького 
літака і завертання аліянтсь-
кнх вояків з їхньої стійки з 
західній частині Берліна, да-
ють аліянтам нагоду скласти 
свою відповідну тактику су-

проти Совєтів. Яку тактику 
почнуть аліянти. цього точно 
не'знати. Одначе між ін. по-
важио беруть до 'уваги мож-
ливість дошкулювання Росії 
висиланням зброї й амуніції 
цим народам, що. опинившися 
поза Залізною заслоною, ве-
дуть проти Совстів тиху бо-

Господарська Комісія ОН вн-
дала звіт про господарські у-
Мови на всьому світі. Звіт 
узгляднює 2.400.000.000 насе-
лення ѓа говорить про харчу-
вания, освіту і здоіюв'я. В 
продукції харчів теперішній 
світ відстає на 6 відсотків від 
довоєнного стану, хоч в остан-
ніх роках видно великий 
зріст на цьому полі. В справі 
освіти звіт підкреслює, що 

АЛІЯНТИ ПРИЗНАЛИ 
П О Л Е Ш ЧЕРВОНИМ 

ПОЛОНЕНИМ ЗА 
ГЕН. ДОДДА 

ські держави. Пію Совєтські 
країни звіт говорить тільки на 
основі урядової статистики; 
при інших державах члени 
КОМІСІЇ могли користати та-
кож з інформаціѓї приватних 
агенцій. Найкращі успіхи о-
сягнено на здоровќому фрон-
ті, бо знищено малярію в 3-х 
державах: Італії, Цейлоні і 

Токіо. Ген. Марќ ІСларк, 
новий аліянтськнй головинії 
командант на Далекому Схо-
ді. виявив вчора, що аліянт-
ське командування прнняло 
два домагання комуністичних 
полонених на острові Кодже 
в заміну за звільнення схон-
леного ними команданта їх-
нього табору, ген. Френсіса 
Додда. Піюте, ген. Кларк ви-
ясннв, що комуністичні Дома` 
гання були ‚‚звичайним шан-
тажем" і тому теж треба „від-
повідно інтерпретувати" ви-
мушені в той спосіб аліянт-
ські концесії. Із заяви ген. 
Кларка та цитованих ним до-
кументів виходить, що кому-
ністн видвигнули були чоти-
рн домагання, як ціну за 
звільнення ген. Додда. але 
тільки два з них були ирни-
няті тимчасовим новим коман-
дантом табору, ѓєн. Чарлзом 
Колсоном, який пообіцяв чер-
воннм полоненим, що між нн-
ми не переводитиметься диль-
шого ‚‚скрінінгу'". як теж до-
зволено їм на власну оргаиі-
зацію в межах табору. Два 
інші домагання, якими ПОЛО-
нені хотіли вплинути на пе-
реговорн в Панмунджом в 

вів, що в майбутності комуніс-
тнчні полонені можуть раху-
ватн на поведінку з ннмн, від-
повідну до постанов Жскевсь-
кої конвенції- Ген. Кларк 
ствердив. ЩО всі дотеперішні 
ЗйКИДН аліянтам відносно по-
ведінкн л полоненими МОЛЯ 
виключно п р о и а гандивний 
характер і теперішні домаган-
ня полонених окупу за ген. 
Додда тільки потверджують, 
що так само два попе'редні 
бунти, під час яких було вби-
тнх коло 90 полонених і один 
аліянтськнй вояк, були пля-
НОВЯНІ та зорганізовані в та-
ких же пропаганднвннх ці-
лях. Рея. Додд зі своїх) боку 
оповів корееиондентам u по-
ДрооІІЦМХ цр 0 спосіб його п'ід-
ступного схоплення комуніс-
тичнимн полоненими ѓа опіс-
ля їхньої нонедінки з ним. Він 
твердив, що комуністи ввесь 
час ВІДНОСИЛИСЬ ДО НЬОГО я 
найбільшим респектом та 
призначили ііому спеціяльну 
сторожу, щоб йому не сталась 
яка кривда з боку иоодино-
ких полонених. Він був теж 
на одному зібранні комуніе-
тів. Справу пеі)еговорів з ним 
приспішено після того, як а-
ліянтське командування за-

'крашн, які находяться під за-
ротьбу. Це відноситься голов-1 рядом ЗДА або Британії по-
но до Угорщини, Чехословач- і ліпшилн свою виховну систе- _ 
чини, Польщі, Болгарії й Р у - І ц у і стоять щодо освіти вище (державах. 
мунії. Переконання аліянтіні : — ж ш ----- -т 
тігк^, що ш Советах можна Су-‡мв 

справі перемир'я, були відки-
нені, а саме їхнє домагання: 1 грозило вжиттям сили, якщо 

Бразилії. 150,000,000 людей І „негайно припинити варвар-1 полонені його не звільнять, 
потребує кращих мешкань уіську поведінку, обндн, торту-1 Червоні погрожували, що во-
недорозвинених країнах, а їри , писані 'кров'ю примусові І н и убють ген. Додда, якщо 
30.000.000 родинних помеш-(протести._м а ^ с о в є ; в б и в ^ г ^ ' 1 військо почне інтервеніювати 

що югославський маршал Ті-{знання Італії права на участь 
то виступив проти аліянтсько-

де зорганізувати таку Нілиіль-Г ІДЄН ВІДПОВіДЛЄ 11Т0ВІ В Є П р Я б і ІріЄСТУ 
ну війну, яка йшла проти Гтт-1 Лондон. — БританськнЛ се- г ню долю Трієсту, як теж я і -
лера в часі його найбільшої І кретар закордоннях справ І чим не порушили постанов 
могутності!. Це може прнзвес-1 ідея висловив вчора в Палаті І мирового договору з Італією, 
тн до „чисток" в Росії, одна- J Громад жаль з приводу того, j як це їм закндував Тіто. Прн-
че на це нема ради, бо воля 
вимагає жертв. Одначе тоді й 
комуністи мусять теж і від се- г о порозуміння в Лондоні. 

щоб признати Італії деяку у-
часть в адміністрації аліянт 
ської зони вільної території 
Трієсту. Іден твердив, що 
Британія і Злучені Держави 
не зробили нічого такого, що І прилучено до 
могло б перерќиўвати майбут- твердив Ідей. 

кань потрібно в промислових 1 стрілянину, вживання отруй-1 
' них г а з і в , бактеріологічнўі11 справі Арго звільнення. Ген. 

зброю та атомові сксперімс-к- і Додд перебув в иолоні кому-
тн^. На це ген. JCOJJCOH відпоД шетпчнпгі ш.донсднх три дні. 

Нові червоні обвинувачення проти 
аліянтш в Нореі 

бе ск'ласти відповідні жертви, 
а не поширювати своє пану-
вання самим залякуванням і 
терором. 

Доллес за приборкання Росії силою 
Ню Иорк. — Джан Фостер І ми страху", ствердив Доллес 

Доллес, р е с п у б лікацськнн і 
знавець закордонних справ 
заявив, що вільні народи сві-
ту повинні „придумати спосо-
бн для оборони цілого фрон-
ту волі", по моя{лнвості через 
створення ефективної удар-
ної сили, добре сфінансованої, 
„одверто зорганізованої j яс-
но означеної". Для такої бо-
ротьби треба нагальних засо-
бів. бо „сьогодні ми живемо в 
атмосфері с а мопоблажлнвос-
тн. яка проявляється спазма-

промові на обіді Краєвої 
Конференції Християн і Жн-
дів у готелі Валдорф Асторія. 
Від цієї організації Доллес і 
бизнесовець Семюсл Д. Дідес-
дорф дістали золоті медалі за 
працю на поширення доброї 
волі між християнами й жида-
ми. Доллес пригадав ще раз. 
що самі гроші не куплять нам 
забезпекн і тому треба творн-
тн інніі сили, які стримали б 
світ від дальшої агресії Сопє-
тів. " 

Останні слова комадора „Гобсона" 
вказують на „чиюсь" помилку 

ф Одиодеішнй страйк учите-
лів зорганізували в Бейон. Н. 
Дж. на знак протесту проти 
відмови підвишки платні. Цим 
страйком охоплені були 8,100 

300.000 квадратових миль. Ко- ' учительських сил. 

ПЕРЕСІЧНИЙ ЗАРОБІТОК 
ОДНОГО АМЕРИКАНЦЯ 

$1,434 В РОЦІ 

жуючи свої зізнання перед І мав сказати, що „хтось інший 
не змінив напрямку". Продоп-

німн роками, хоч частину ви-
датків на харчі треба зара-
хуватн на інфляцію гроша. 
При цій нагоді оприлюднено 
ще цифри з калькуляцій де-
партаменту рільництва, у я-
ких подані вісті про видатки 
на харчі від 1935 р. Від тоді, 
аж до 1939 р. гересічний спо-
живач видавав по $341 річ-
но на закупно фермерських 
продуктів. З кінцем війни, в 
1945 р. видаток на такі про-
дуктн виносив $459. а в 1948 
р. $691. У 1951 p.. як згадано, 

і 'більше ніж 'поперед- цей видаток зріс до $741. 

Вашингтон. — Урядові ста-
тистн вирахували, що заро-
бітки мешканця ЗДА після 
відчислення податків, досяг-
лн висоти $1.434 в 1951 p.. 
В це значить, що вони збіль-
шилися на сім відсотків у по-
рівнянні з попереднім роком. 
З таких прибутків громадянин 
видав на самий харч $380 бі-
льше ніж у 1950 p.. а увесь ви-
даток на харч виносив S Г41. 
Одначе, стверджують статнс-
тн в минулому році пересіч-
ннй американець харчувався 
краще 

військово-морськнмн чннни-
ками пію подробиці катастро-
фн винищувача мін „Гобсо-
на", один з вирятованих чле-
ніп залоги, ствердив, що ко-
мандор Вільям Тірні. шкіпер 
затонулого корабля внсловив-
ся. що „ніхто не зможе змі-
нити" курсу цього корабля. 
Це свідчення вносить нове 
світло на постанову шкіпера, 
який затонув разом з підко-
мандним йому кораблем. Як 
відомо, інший свідок створ-
див. що шкіпера намовляли 
змінити небезпечний курс. 

Мунеан, Корея. — Комуніс-1 що комуністичне зожялсння 
в адміністрації аліянтсько. зо-І тичні представники на пере-1 буде перевірене. Червоні, крім 
ни Трієсту йде цілком по лінії І говорах в Панмунджом в і 
того договору, не кажучи вже 
пію факт, що та участь ще да-
леко не дорівнюватиме юго-
славськііі адміністрації другої 
зони Трієсту, яку практично 

Югославії — 

Переміщують негрів у Південній Африці 
Йоганнесбург, Південна Аф 

рика. — Міська Рада Поган-
несбургу вирішила перемісти-
ти 58,000 тубільців (негрів) з 
так званих „чорних місць" у 
західних передмістях до окре-
мнх підміських околиць трохи 
дальше від міста, де вони {не-
гри) житимуть у відокремлен-
ні. Виконання цього пересе-
лення ще збільшить мешкане-
ву кризу в місті, де вже й те-

пер бракує тубільцям иомеш-
кань, бо на одно мешкання 
припадає сім осіб. Південно-
афрнканськнй п а р лті м е н т 
прийняв у другому читанні 
закон про новий Найвищий 
Суд. вибираннЃі парляментом. 
та про усунення дотеперіш-
нього Суду, який противиться 
диктаторській і фашистівсь-
кій Політиці теперішньої уря-
дової більшості!. 

Подробиці про перебування літака на 
Північному бігуні 

Бнкоредж в Алясці 

жування небезпечного курсу 
призвело до зударення з літа-
коносцем і до загибелі „Гоб-
сона". Прнпускально. слова, 
які запитував свідок, були о-
станні. що їх промовив за сво-
го життя командор Тірні. Ко-
мандор видався свідкові спо-
кійним і на питання свідка, 
що таке сталося, відповів вла-
сне, що ніхто не може ЗМІНИ-
ти курсу. Сам командор за-
гннув разом з іншими 175 
членами залоги винищувача 
і лише 61 особа була пнряту-
вана з цієї страшної морської 

але він. з невнясненнх при- катастрофи. 

Буденц відкриває підступність Сталіна 
в Тегерані 

- Ли-
ше тепер доходять до загаль-
ного відому деякі подробиці з 
трьохгодннного перебування 
американського літака на піо-
иічнім бігуні. Як відомо, на 
цьому літаку поза залогою, 
знаходились учені н фахівці 
різних ділянок знання, що 
торкаються п і д б і г у нових 

справ. Досі стало відомо ли-
ше. що ці фахівці ўстіЃшили 
глибину океану в обширі пів-
нічного бігуна, яка сягає там 
понад чотирннадцять тисяч 
футів. Відшукано також за-
глнблеиня, в якому були за-
ховані документи експедиції 
на бігун у 1900 році. Докумен-
ти ці збереглись непошкодже-
НІ V пляшці. 

справі перемир'я в Кореї вн-
двИгнули вчора нове обвнну-
вачення піюти аліянтів. зпкн-
даючн їм, що один з їхніх лі-
таків виконав напад на відпо-
відно зазначений конвой мн-
рової елеґації в околиці Ганґ-
су.-під час якого один з чле-
иів мирового персоналу мав 
згинути. Аліянти заповіли, 

того, знову обвинувачували 
аліянтів за їхню поведінку з 

І червоними полоненими. Пред-
СТаВННК алі)інтської делегації 
зі свого боку обвянувачувов 
комуністів, що вогін постійно 
використовують п е р с говори 
тільки для своєї пропаганди. 
Вчорашні наради тривали 45 
хвилин. На домагання КОМУ' 
нігтів вони піюдовжуватн-
КУТЬСЯ сьогодні 

Нейлонова камізелька рятує життя 
воякам в Кореї 

Корея. — Командування а-
мериканської Армії в Кореї 
повідомило, що нона охорон-
на нейлонова камізелька, яку 
тепер дістають американські 
вояки, цілком видержала Про-
бу і вже багатьом воякам нрм-
тувала життя. Проби з цею 
камізелькоіо почалися в лю-
тому і досі вже коло 3,000 

па-
ннх 

вояків носили п під час 
трульної акції. Вагато 
було поцілених уламками 
гранат або звичайними куля-
ми. але тільки один був вбн-
тніі кулею 30-гр калібру. В ін-
шнх випадках менші кулі і 
уламки зупинялись на камі-
зельці, не пробиваючи іі. Це 
сильно ПІДНЄОЛО моралі, воя-
ків на фронті. 

Англійські робітники проти 
відудержавлювання 

Ню Иорк. — У дальших 
своїх свідченнях на судовім 
процесі шістнадцятьох кому-
ністів, Луї Буденц торкнувся 
наслідків пакту Тсгерансько-
го й, на підставі своєї попе-
редньої визначної діяльності! 
в Комуністичній партії, ствер-
див, що в тім пакті Сталін 
вжив підступної „Езопової" 
мови, через що цей пакт дав 
усі можливості комуністам 

провадити свою діяльність. 
Знайшовшись під сильною а-
такою оборони, Буденц, ще 
раз ствердив, що комуністич-
на партія в ЗДА вживала 
скритої мови, як це робив Ле-
нін у своїй боротьбі проти ца-
ризму й яка називається мо-
вою Езоповою від імени ста-
ровинного байкаря, що вжн-
вав цієї мови у своїх байках 
про звірів, думавши про люд-
ські хиби. 

ДОБРУС приготовляє маніфестацію 
в справі Вінниці 

Ню Пгуж. - ДОВРУС, Де-! 
мократнчне Об'єднання був-
іпнх Репресованих Українців 
з-під Совстів. приготовляє на 
1-го червня перший демонст-
ратнвнин перегляд українсь-
кнх свідчень перед американ-
іі ким громадянством в справі 
іовг.тського наіюдовбивства у 
Вінниці. Демонстрація прн-

робітників та інтелігенції. Пе-
реслухання демонструвати-
меться через телевізію по всій 
Америці. Серед ряду свідків 
вінницького злочину внступ-
лять м. ін. члени спеціальної 
комісії для дослідження він-
ннцького злочину — КОЛИIII-
нііі Вінницький і Жнтомнрсь-
кин єпископ Григорій та ук-
раїнськин журналіст з Віннн-

готовляється в порозумінні та І ці П. Павлович, автор першої 

Лондон. Англійське JHI-
бітннцтво, зорганізоване в 
своїх юніях, всімќ засобаміі 
виступає щютн проекту кон-
серватистів віддати прнватни-
кам удержавлені иідирнєм-

консервативні проекти в пар-
лямеНті, іИібітннчі юнії взнва-
ють провід Партії Праці до 
проголошення, що иайближ-
чші соціялістичнніі уряд пе-
ребере без відшкодування ті 

ства: транспорту, заліза й всі підпрнсмства, що будуть 
сталі. Не можучи перемогти j удруге удержавлені. 

БРИТАНІЯ ПОВТОРЮЄ СВОЇ 
ГАРАНТІЇ ДЛЯ ФРАНЦІЇ 

під протекторатом Українсь-
коіч) Конгресового Комітету. 
ПІД час демонстрації будуть 
переведені переслухаиня у-
краінських свідків та нредс-
тавлені документальні фото` 
rpacjiii про відомий злочин мо-
сховського большевизму у 
Ніиинці, жертвою якого впа-
ли 10,000 українських селян, 

публікації про 'Вінницький 
злочин. Між американськими 
промовцями будуть губерна-
тор стейту Ню Иорк Томас Е. 
Дюї та відомий в'язень ма-
дярськнх комуністів Р. Воге-
лер. Маніфестація відбудеть-
ся в неділю. 1-го червня, в 
залі школи Вашингтона Ірвін` 
ѓа и Пю Порќу. 

Париж. — Срнтанськнй мі-
ністер оборони вайкаунт А-
лександер повторив тут брн-
танські Гарантії для Франції 
та європейської оборонної і-пі-
льноти, на випадок совєтсь-
кого нападу на неї. В розмові 
з французьким МІНІСТРОМ о-
бороВИ Рене Плевеном біш-
танський міністер заявив, що 
брнтанськни уряд вважає ус-
пішне завершення спільної о-
боронної сили шістьох захід-
но-евіюпеііськііх країн осіюв-
ною частиною оборони своєї 
власної країни, як теж наіі-
кращу форму включення ні-
мецького вкладу в спільну о- і внх колах :`. 
борону OVJ риску і загрози' доооленшш. 

відродження індивідуального 
німецького мілітаризму. Алек-
сандер мав теж заявити, що 
Британія, крім зобов'язань в 
рамках Північйо-АтлвятІйеь-
кого Пакту, плянус оформќ-
тн ще окремі власні гарантії 
для європейського КОНТЯНЄН-
ту. На підставі цих Гарантій 
Кританіи нав'язала б теж тіс-
вішу співпрацќі своїх зброй-
них сил з евронеиі ьіч'ою армі-
єю, ВКЛЮЧНО :; творенням спі-
льного командування для ок-
ремнх завдань і доручень. За-
яву міністра А.іеіа зкдра при-
нято у французьких військо-

іскрнваипм .̂ а-
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НЕПОТРІБНА СЕНСАЦІЯ 
Розбудовуючи в західній Европі оборонний фронт проти 

евентуальної совстської агресії, Злучені Держави клали від 
самого початку чи не найбільшу вагу на Францію. Англія за-
ймала й далі займас цілком окреме становище, а коли йде про 
європейський континент, то тут, — на першому місці, — Фран-

хЦія. Так було і так с сьогодні, не зважаючи на ті великі спо-
дівання, які зв'язані з Західньою Німеччиною. Але якраз з 
Францією чи не найбільші клопоти. Вона ще й сьогодні, у ве-
лнкій своїй частині, не знас, на яку ногу стати в відношенні 
до кремлівської небезпеки. Вона ще й нині не вірить у силу 
Північно-Атлантійського Договору і таку американську до-
помогу, яка помогла б Франції та іншим західньо-европейсь-
кнм країнам встоятись на випадок совстської офензиви. 

Так треба розуміти появу в паризькому часописі „Лс 
Монд" звіту, що — як твердить часопис, — мав його вигото-
вити адмірал Вилйем М. Фехтелер, головний командант мор-
ських операцій Злучених Держав, а в якому сказано, що до 
війни з Советами мусить прийти найдалі до 1960 року та що, 
в випадку війни, совстські війська займуть решту Европн за 
яких три дні. З цього висновок, що контр-офензиву проти Со-
ветів буде можна повесттн тільки з Середземного моря, спн-
раючись на військову базу в Африці. 

Ввесь цей звіт урядово заперечено. Також ген. Двайт Д. 
Айзенгавер заявив, що він нічого не чув про того роду звіт 
адмірала В. М. Фехтелера. Проте, як пише з Парижу до Ню 
Йорќ Тайме'ў Гералд Календер, того роду заперечення не ма-
ють в Европі великого значення. Іншими словами, — с багато 
таких, що таки вірять в те, що проголосила газета „Лс Монд", 
яку вважають назагал серйозною і вірогідною. Важливіше 
одначе те, що саме спонукало того роду газету проголосити 
таку „сенсацію". Про саму сенсацію тут же не йшло, а про 
щось таке, що для самої Франції с річчю першої ваги. До того 
сама газета далі стоїть при тому, що її публікація правдива, 
добре провірена і на цій підставі питас у своїй вступній статті, 
чи те, що написав адмірал Фехтелер, с справді політикою уря-
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ду Злучених Держав. Справу цю ускладнює ще я широко по-
ширене в Европі переконання, що думки, які „Лс Монд" при-
писуе адміралові Фехтелерові с тотожні з думками найвищих 
військових кіл у Вашингтоні. 

Календер цілком слушно підкреслює, що цю „сенсацію" 
проголошено в дуже невідповідну для Злучених Держав пору 
з боку тих. які переконані, що невтральністю можна врятувати 
Західню Европу, а збросння доведе її до руїни і третьої сві-
тової війни. „Звіт" адмірала Фехтелера, пише він, збільшить 
„страх і погані передчуття" щодо американської закордонної 
політики та скріпить тих які є проти оборони Заходу, бо ця 
оборона „провокує" Совсти. 

Газета „Лс Монд" зробила своєю публікацією здогадного 
звіту адмірала Фехтелера дуже погану прислугу демократіям 
у світі. Таким способом не скріпимо демократичного фронту 
В Европі, й не збудимо ентузіязму в Америці для дальшої до-
помогн країнам, що їм загрожує совстська агресія. Але нема 
зла, щоб не було наукою для акції, з якої може вийти добро. 
Бо не тільки „Лс Монд" хоче точно знати, яка є політика Злу-
чених Держав у відношенні до Европи на випадок війни з Со-
встами. Домагаються цього усі народи, зокрема ті, що вже по-
неволені Москвою. Одначе „Лс Монд" грає з вогнем, коли вжн-
ває такого трюку, як публікації „звіту" адмірала Фехтелера 
для ослаблення нпливу тих, що переконані в зударі Заходу з 
Кремлем. „Невтральність" цс не охорона Західньої Европи пе-
ред нападом. Це сильна зброя, тільки, на жаль, в користь 
— Москви. 

Попереднього тижня, дспарта-
мснт рільництва подав до відома, 
що 1952 рік може бути для фар-
мерів найбіднішим роком після 
другої світової війни. Для умоти-
вування цього, департамент зга-
дує подорожіння коштів продук-
ції, хоч ціна на фармерські про-
дуктн та сама, що и була. При цін 
нагоді ще сказано, що загальний 
прибуток з фармерськнх продук-
тів виносить 15 більйонів річно. 
Була ще й така згадка, що в ос-
танніх часах слідно знижку цін 
на деякі сезонові фармерські про-
дукти і це дас спроможність місь-
кому населенню вико рисѓувати 
нагоду, тобто купуватти тільки ті 
продукти, що впали в ціні. 

З уваги, що більшість насслсн-
ня Злучених Держав цс промн-
слово-бнзнесове населення, оця 
оповістка про знижку фармерсь-
`них продуктів викликала надію 
серед міського населення, що йде 
до зменшення життєвих видатків. 
Зате передбачування бідного ро-
ку серед фармерів викликало за-
нспокосння серед фармерів, як і 
землевласників, тим більше, що 
ціни на нефармерські вироби до-
рожіють внаслідок безупинного 
домагання промислових робітнн-
ків підпишќи заробітної платні. 
Зовсім природно, що підвишка 
платень промислових робітників 
притягає а фарми до фабрики ро-
бітннка і фармер мусить илатн-
тн вишу ціну своїм робітникам, 
щоб утримати їх при їхнім дотепс-
рішнім затрудненні. Якщо б Кон-
грес не зайнявся тією справою, то-
ді може прийти справді до бідного 
року серед американського фар-
мерства саме в такому часі, коли 
обидві великі політичні партії по-
биваються за приєднання до сво-
сї економічної політики усіх про-
шарків населення. 

На ділі, партії встановлять свою 
програму аж на своїх красвих 
конвенціях у липні, а тим часом 
поодинокі кандидати роблять те, 
що в їхній силі, щоб приєднати 
для себе голоси різних груп. У 
східних стейтах головну увагу 
звертають кандидати на робітни-
че й бнзнссове населення, бо во-
но тут становить величезну біль-
шість. Одначе в середнсзахідннх 
та в південних стейтах найважли-
вішу ролю ѓрас рільниче населен-
ня. тобто такі фармери, які об-
робляють господарства своєю 
власною працею і працею своєї 
родини й тому в тих околицях 
кандидати мусять добре натужи 

му на ділі полягала несподіванка. 
Труман потребував тоді 266 голо-
сів до перемоги при загальнім об-
численні, а дістав 303. 

Ще виразніше стверджує цей 
факт Ссмюел Лубел у своїй нс-
давно виданій книжці „Майбут-
ність американської політики", у 
якій на підставі точних розслідів 
він твердить, що фармери в зга-
даних стейтах це консервативний 
елемент і пішли за Труманом в 
переконанні, що він більше кон-
сервативннй ніж республіканці ft 
обіцяв втримати фармерські суб-
сидії на випадок упадку цін на 
фермерські продукти. Тому, що 
фармери почуваються в добробу-
ті за часів „Нового Розподілу", 
отже від придумання субсидії! 
през. Рузвелтом. втриманих в ча-
сах „Справедливого Розподілу" 
през. Трумана, вони не мають по-
требн зміняти теперішній свій 

певний добробут за щось непевне., М. В. Дольннцькнй 
Тому теж ген. Двайт Д. Айзен-

гавер, обговорюючи фармерські 
проблеми з колишнім республі-
канським губернатором з Савт 
Дакоти, Джорджем Мікслеоном у 
Парижу, проголосив, що він схн-
лясться до думки, що фармерів 
треба забезпечити проти риску, 
одначе він думає зробити це при 
допомозі стейтів, а не федераль-
ного уряду. Щодо другого пере-
дового республіканского кандида-
та, тобто сен. Роберта А. Тефта, 
то він раз-у-раз повторяє, що Рес-
публіканська партія повинна піти 
агресивно в справі допомоги фар-
мерству, хоч не каже, як це зро 
бити. 

Справа представляється так, що 
Демократична партія мас за со-
бою рекорд фармерського добро-
буту в недавно минулому й тепс-
рішньому, а Республіканська пар-
тія мусить щойно думати, як прн-
сднатн тих фармерів на свій бік. 

ЯПОНІЯ ГІД НОВОМУ ШЛЯХУ 

Іван Ксдрнн 

Чи українці в ЗДЯ „втрачені 
дпя нації'? 

Існують закиди такі страшні, 
що неможливо промовчувати їх 
без уваги на те. хто їх підносить. 
У „Свободі", в її передовій стат-
ті. сказано недавно, що с між ук-
раінцями люди, які — ніколи не 
будучи в Америці і не маючи про 
неї і про наше в ній життя належ-
ного поняття — кидають проку-
рорські обвинувачення. Все ж, зу-
пинімся над закидом, що ўкраїн-
ська інтелігенція, яка була на 
еміграції в західній Европі та пе-
реїхала до ЗДА, втрачена для ук-
раїнської нації. Буквально: По-

Чн справді з нас уже ніякої нема 
корнети для України й українсь-
кого народу?! Дуже трудно ди-
скутуватн, коли дискусію треба 
розпочинати від „абв". До пср-
ших букв політичної абетки нале-
жать питання про ролю кожної 
політичної еміграції. Коли гово-
риться про терен Америки і ро-
лю тутешньої української грома-
дн (давньої і скріпленої новопрн-
булими сюітальцями), то зараз 
на початку української політичної 
абетки знаходиться вимога актн-
візуватп в с я к у—українську ро-

тіі свій' роз'ум, щоб" фармерів пере-
конати, що дотеперішня політика 
демократичного уряду чи демо-
кратнчної більшости в Конгресі 
була для них некорисна і довести, 
що Республіканська партія може 
за часів своєї адміністрації не 
тільки втримати фармерів у до-
теперішнім добробуті, але ще й 
його збільшити. 

Хто поверховно слідить за вн-
слідами виборів у 1948 p., той 
приписує перемогу Трумана. отже 
й цілій Демократичній партії, 
тільки промисловому робітництву. 
Це правда настільки, що проми-
слові робітники пішли лавою до 
виборів І перехилили перемогу в 
користь Трумана над губепнато-
ром Дюї. Одначе Луї Г. Бін, у 
свош праці з 1950 р. під заѓ. „Се-
реднстерміновнй бій", застановля-
ючися над чинниками, що при-
несли перемогу Труманові, вказує 
на перехід на його бік в ВІ948 ро-
ці п'яти республіканських стсй-
тів, які в 1944 році голосували бу-
лн проти Рузвелта. Це такі стей-
тн: Колорадо, Анова, Огайо, Віс-
консін, Вайомінґ. Це фармерські 
стейти. які дали Труманові 56 го-
лосів у Виборчій Колегії і в цьо-

ва українська скнтальча маса в боту саме на американському те 
ЗДА є засуджена на повільну 
смерть з морального і національ-
ного виснаження; ще десятки тн-
сяч українців, щоправда, зберегли 
своє фізичне життя, але українсь-
ка нація втратила безповоротно 
цілий свій один інтелігентський 
прошарок, цілу національно і по-
літично дуже чітко оформлену, 
західньо зорієнтовану людську 
верству, якої існування вже сьо-
годні треба майже викреслити з 
українського державно-творчого 
б а л я н с у . . . Це є з усякого по-
гляду пропащі т и с я ч і . . . " Чо-
му?! Тому, що Інтелігентські ски-
тальці, що, дршхали-^ю. ЗДА,. цо-. 
пали не в обітовану землю, а` в 
„моральну і психологічну пусте-
лю", лс вони опинилися на су-
слільній драбині нижче негрів, 
десь коло порторіканців; вони му-
сять працювати фізично і за тією 
працею декласуються суспільно 
й морально, відчужуються від ук-
раїнської проблематики, байду-
жіють до неї та не проявляють 
тієї активности і вартости для 
своєї нації, що всі інші наиіональ-
ності в ЗДА. wfi"oI політичні н ек-
зильні представництва мають в 
ЗДА москалі, поляки, чехи, ма-
дярн, без вийнятќу всі сателіти, 
але не посідають такого представ-
ництва українці". „Не маємо в 
ЗДА ніякої політнчно-дсржавної 
репрезентації; ніякого, хаіі емі-
граційного. але українського са-
мостійницького державного чнн-
ннка, який законно узасаднював 
би своє право говорити в ЗДА, як 
презумптнвні громадяни украін-
ської держави і в імені українсь-
кого н а р о д у . . . " І так далі в по-
дібному дусі й з такою характс-
ристикою українського життя і 
української ролі в Америці. 

Але чи справді всі ми, опинип-
шнся тут, стали „бувші люди"?! 

рені, бо ні Німеччина, ні Фран-
ція ні будькотра країна держав 
Бенелюксу, а Злучені Держави 
Півн. Америки грають нині псре-
дову ролю у світі і рішатимуть 
про долю світа. Чи. йдучи логіч-
но по лінії виводів цитованого 
вгорі обвинувача, треба було скн-
тальській масі залишатися в Ев-
ропі, незалежно зовсім від зов-
нішніх умовин і можливостей, бо 
в Америці вони стануть „бувші 
люди"?! Чи може обов'язувала і 
далі обов'язус інша логіка, та, що 
її трималися всі українські цен-
тральні установи в ЗДА, із ЗУА-
ДВьХЛШШОДІі що треба їхати до 
Америки якнакбїльшїн масі укра-
їнців, і з уваги на їх власне до-
бро і загальне, національне?! 
Очевидно, що всі тези автора аж 
трьох статтей про українство в І 
Америці, є тому абсурдні, бо той' новища в дссяторлдннх устано-
ивтор, хоч і покликусться на чн- в а х " 

Дві події зазначили нову добу 
в історії Японії, яка почалася з 
хвилиною ратифікуваннл мнрно-
го договору: промова мікада, в 
якій він зв'язав майбутнє Японії з 
демократіями і друга. — псршо-
травневі демонстрації 40 тисячної 
маси комуністів в Токіо. 

Промова мікада, — це програма 
нової Японії, новий шлях яким 
вона піде в майбутньому, характс-
ристична відреченням від давніх 
помилок і звичок. Комуністичні 
демонстрації — це пригадка, що 
рішившись йти новим шляхом, 
Японія мусить зрости в силу і 
стати дійсно незалежною держа-
вою з усім тим. що характернс-
тнчне для незалежної держави, 
перш усього з власною, сильною 
армією. Без військової сили, Япо-
нія здана на ласку комунізму, що 
із 400,000 членів творить немалу 
внутрішню загрозу, та являти-
мсться великим тягарем для аме-
рнканського військового команду-
вання. яке, до хвилини створення 
японської армії відповідальне за 
оборону Японії. 

В 1953 році буде 100 років, коли 
-американська фльота з'явилася в 
притоці Токіо, якої командант 
Маѓло Перрі привіз листа прези-
дснта Америки до мікада. Від цієї 
події датується кінець ізоляції 
Японії і її спроможність присто-
совуватися до нових умовин і вчн-
тися швидко від інших, факти, що 
здивували світ. Сьогодні це повто-
рюсться: Японія наново зв'язусть-
ся з Заходом і нашвидку вчиться 
всього цього, що потрібне їй для 
осягнення сили і значення, без 
жалю міняючи низку освячених 
традицією законів та звичаїв. 

Останніх 100 років Японії на-
снчені подіями, що залишають 
назавжди сильний слід в психіці 
кожного японця. Це час, коли 
Японія зросла з малої держави до 
величини імперії, час підбоїв і 
війн, перемог і успіхів, час пану-
вання над іншими і диктування 
іншим. Мрія кожного японця, в 
нових умовннах. причинитися, 
якщо не до повного, то бодай 
частинного привернення Японії її 
втраченого значення, її величі і 
сили. 

Основна проблема, Японії сьо-
годні ця сама, що була 100 і біль-
ше років тому: як прохарчувати 
населення, що зросло до 83,000,-
000, та стиснене на малих остро-
вах. Поганої якостн рілля ніяк не 
може заспокоїти потреб населен-
ня, що душиться по 577 люда на 
одну квадратову милю (Америка 
— 49 люда на ќзатратну милю). 

сленне своє листування із різнн-
ми світочами з Америки, не мас 
дійсно зеленого уявлення про ту-
тешнс життя, тутешні умовний, 

Коли хтось ставить робітника 
в Америці на рівну соціяльну й 
товариську позицію з робітником 
в Европі, то на це нема ради. Ко-

мадсько - культурницький актн-
візм, про українську роботу на 
американському ґрунті та про її 
висліди. Не має теж поняття п(ю 
американські відносини взагалі 

про український політичний і гро- j лн хтось міряє державні амерн-
канські відносини міркою окупо-
ваної Німеччини, то на це теж 
нема ради. Не мудро рсмствува-
ти, що українці в ЗДА не мають 
„л с р ж а в ного представництва". 

та у відношенні до українців зо- Добре було б пригадати, що 1) всі 
крема, коли, наприклад, уважає, 
що зарібкування українських ін-
тсліґентів фізичною працею зво-
днть на нуль і зарібкуючих укра-
їнців і репрезентовану нема ук-
раїнську проблему. Цікаво, чн 
українська проблема виграла б і 
в Америці, в очах американських 
вирішних чинників, від того, ко-
ЛИ б уся та недавня скнтальська 
маса товклася далі по таборах в 
Німеччині, жила з голодних ку-
хонь або навіть заповнювала ні-
мсцькі четверте- і десяторлдні ста-

сатслітські держави були і є дер-
жавамн, що їх державницького 
права існування ЗДА ніколи не 
заперечували, 2) вссодно нірдна 
з отих держав не мас іншого „дер-
жавного представництѓва", як 
тільки офіційне, комуністичне, 
контрольоване Советами, офіцій-
но визнане урядом ЗДА, 3) ніяка 
інша українська держава, поза 
УССР. не була признана Амсрн-
кою і тому тут тепер ніяка дер-

(Закінчення на стор. 3.) 
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Того дня сонце рішучо світило 
длл мене. Ми йшли вузенькими, 
покрученими з а в у л к а м и псрсд-
містя. Маруся майже бігла, рнт-
мічно постукуючи високими за -

що я просто боявся сполохати йо-
го. Наші щоденні й буденні теми 
іюзмов ніяк не пасували сьогодні 
Н а в п а к и : вони могли л и ш е нага-
дати нам про наше злиденне, про-

каблукамн, а я —-`високий, худий і сякнуте пічним страхом життя. 
і, як завжди, незграбний, мусів 
робити широкі кроки, щоб устн-
гати за нею. Нависаючий з лівого 
боку дашок капелюшка` заважав 
мені бачити й личко, позбавляв 
мене можливості! читати її на-
стрій з сірих, облямованих чорнн-
мн повіками очей . . . Цей ќалое-
ний дашок завжди заважав мені! 
Ало дивна річ: сьогодні це чомусь 
не дратувало мене, бо я уявляв 
соОі її личко саме таким, яким я 
Його бачив щойно в трамваї - - ла-
гідннм, милим і . . . прихильно 
всміхиеннм до мене. 

Ми йшли бадьорим кроком, о-
сялні ласкаво-теплнм промінням 
сонця, загріті його останніми, але 

про сліпий кут безвнхідноетн. ба 
навіть приреченості!, вони могли 
роз'ятрити Марўениў свіжу ще 
п а н у . . . Л я ж цього зовсім не 
хотів! І тому я допго й марно шу-
кав співзвучної з настроєм теми, 
а коли я, нарешті, знайшов її, то... 
зг.тишннй, оповитий густим внно-
градом будинок тітки вже був у 
полі нашого зору. 

— Ви, Марусе, багато працюєте 
над собою в галузі деклямації, — 
сказав я : — За останніх три мі-
сіці Ви зробили великий крок 
вперед! Ваш виступ минулої су-
б )ти в нашому ќлюбі зробив вра-
ження навіть на мене старого! 

Річ в тім, що Маруся була не 
ще радісними й хвилюючими ус-! тільки доброю кресляркою, але 
мішками. І в душі моїй запанував І також і талановитою декляматор-
такий хвнлюючо-ніжшш загрітоќ, І кою. 

— Хіба ви б у л и ? — жваво від-
к л н к н у л а с ь вона. А я вас ш у к а л а 
очима по зал і і не з н а й ш л а . 

— Я . Марусе, з авжди є в залі , 
коли вн д с к л я м у с т с . . . я стояв 
збоку. 

Маруся зовсім несподівано зу-
пинилась і, різко повернулась до 
мене обличчям, облила мене сян-
вом своїх великих , широко роз-
крнтнх, промінястнх, і я к завжди , 
трошки здивованих очей. Я к ви-
дно, ця тема гостро ц ікавила її. 

— Скажіть мені, друже мій (во-
на так і сказала „друже мій"), які 
в мене хиби? Скажіть по-щнрос-
тн! Я давно вже хочу спитати вас. 
Мене всі хвалять, і це нудно, бо 
мені ж так хочеться знати, які в 
мене хиби, щоб усунути їх! . . 

— З охотою! — в ідкашлявшись , 
сказав я . — У вас, Марусе, не до-
сить ще опрацьована павза . Во-
на в устах досвідченого декляма-
тора є великою зброєю. Павза , вн-
тримана у відповідному місці, на-
п р у ж у с увагу й наелектризовує 
слухачів , вона підкреслює зміст, 
примушує з а л ю принишкнути , й 
очікувати наступного слова, за-
таївши д и х а н н я . А ви, Марусе, не 
досить ще опанували мистецтвом 
павзи. 

З а к и я висловлювався про пав-
зу, ми встигли вже досягнути тіт-
чнного будиночка , і стоячи на 
оповитому гу'стим виноградом ґ а -
ночку, не дзвонили, бо Маруся 

прикипіла до мого обличчя нсру-
хомим і напружено-уважннм по-
глядом своїх широко розкритих і 
здивованих оченят. Вона й не за-
у в а ж и л а , що ми вже прийшли до 
тітки. Вона жадібно п и л а мої 
слова. 

— Я к цс вн влучно внсловн-
л и с ь : я дійсно не о п а н у в а л а ще 
мистецтвом павзи . 

В будиночку заливчасто загав -
кав пес. В дверях повернуто клю-
чем, вони гостинно розчинились, 
і на порозі в супроводі кудлатого 
чорного пса з ' явилась коротенька, 
повна й старенька, а л е ж в а в а ще 
жінка. 

— " Т и , Марусино, чому не дзво-
н н ш ? Добридень! Я вже вас з пів-
годннн в и г л я д а ю ! Наготовила 
драбину, кошики й гачки . Іди но 
псредягннсь у щось стареньке! 
Щ о б костюма не з іпсувала ! Заси-
п а л а вона нас цілим дощем коро-
тенькнх. я к вона сама, речень. Ми 
привіталися. Маруся з н и к л а десь 
у будиночку, а я вкупі з балаку-
чою ґа здинею попрямував до са-
дочка. 

Який він маленький і затнш-
ний! Шість яблінок і дві грушки, 
під вікнами будиночка вузенька 
грядочка з рештками квітів, не-
Еелнчкий городець, усе це обне-
сене високим парканом в зразко-
вому порядку . Н а деревах білі 
сліди дбайливого обмазування 
вапном. 

Маруся на тітка б у л а вдовою 
вчителя, що весь свій вік працю-
вав у школі того ж таки перед-
містя. Після смсртн вона ж и л а 
самітна, з аймаючи лише одну ма-
леньку кімнатку з к у х н е ю ; в двох 
непотрібних їй к імнатах м е ш к а л и 
кватнранти. 

— Поїхали мої кватнранти від-
почивати на курорт. Тепер і я від-
почиваю без н и х ! Зупинившись 
коло рясної ябл інки , до якої була 
вже приперта драбина, вона про-
стягнула вперед свою коротеньку 
ручку і, задоволено всміхаючись, 
показала мені велику білу козу, 
я к а дозвільно пасалася непрнв 'л-
зана, та двох білнх курок, що за-
клопотано греблись під деревом 
у п о р о с і . . . 

— Оце моя господарка! Та ще 
кіт і пес! 

Я похвалив козу, курей і пса й 
поліз на дерево. Легенько струс-
нув я б л і и к о ю : у п а л и додолу чер-
виві, завдаючи роботу тітці. 0 -
зброївшнсь гачком і кошиком, я-
кого прив ' я зав до гілочки, та 
зручно вмостившись на яблінці , 
я почав працювати, ввесь час по-
глядаючн на двері будиночка, 
звідки мала з 'явитись Маруся . 

— ‚.І де вона поділасаь? Невже 
так довго переодягається ?" Саме 
тоді, коли я дивився не вгору, а 
вниз, зачеплене гачком яблуко з 
розгоном стукнулось об землю . . . 
Тітка мовчки підняла його й кн-

нулв до кошика з червивими. 
Після цієї першої невдачі, я ду-

жс ретельно продовжував зривати 
яблука гачком, дозволяючи собі 
глянути в напрямку дверей буди-
ночка лише тоді, коли зачеплене 
яблуко щасливо потрапляло до 
мотузяної торбиночки, що була 
прнлагоджена дуже зручно під 
гачком. Робота моя йшла тепер 
добре, але не було її. І сонце, за-
ховавшись за пухнастою хмар-
кою, перестало всміхатись мені. 

— Скільки яблук розбили об 
з е м л ю ? Признавайтесь! — почув 
я зненацька милий грудний голос 
знизу і раптом побачив Марусю 
в старенькій вишневій сукні й та-
кій самій хусточці на голові. З-під 
хусточки буйною хвилею внбнва-
лось назовні легке , я к дим, темно-
русяве волосся, а вишневий колір 
так незвичайно пасував до її мо-
лочно-білого л и ч к а й сірих оче-
нят, що я мимоволі прикипів до 
неї очнма. А щойно зачеплене 
гачком яблуко , замість упасти до 
призначеної д л я нього торбинки, 
з розмахом ударилось об землю, 
розбившись на дві рівні лоловин-
ки. 

— Д в а ! — засоромлено відповів 
я їй. Маруся піднесла з землі обі 
половинќи, обтерла їх хусточкою 
і. напинаючись , простягнула біль-
ш у мені. 

— Продукційність праці на 
низькому рівні! Так не годиться! 

Втрата Китаю. МанджурІЇ, Формо-
зи, кол. німецьких островів, над 
якими Японія після першої світо-
вої війни виконувала мандат, цс 
перш усього — втрата прохарчу-
лальної бази, а щойно опісля 
втрата земель, над якими перемо-
жець панував. Подібно, як Ан-
глія, без посілостей, колоній і 
приязних союзників, Японія зда-
на на загрозу і повної нужди. 

В 1942 році, Японія мала під 
своїм пануванням не тільки всли-
ку частину Китаю, Манджурію, 
Корею, Індо-Кнтай і Індонезію, 
але й Маляѓ, ТаЃїланд, велику 
частину Бірми. Таким чином про-
блсма прохарчування Японії була 
{юзв'язана, і якщо б Японії було 
вдалося, на спілку з Німеччиною, 
впорядкувати Азію, і сама Японія 
і більшість азійського континсн-
ту. під вправною організаційною 
рукою Японії, були б забезпечені 
прохарчуванням. Захід перешко-
див цьому плянові, мілітарну сн-
лу Японії і її союзника, Німеччи-
ни, знищено, та проблема зали-
шилася ця сама, в далеко більш 
загрозливіших розмірах: де )юз-
добутн рнж. 

Китайсько - совстськн й союз 
змагає до цього самого, до чого 
прямувала Японія на спілку з Ні-
меччиною: переорганізування - і 
забезпечення харчами азійського 
континенту. В цих заходах є тіль-
ки одна зміна: давніше Японія 
була головним відборцем рижу, 
сьогодні вона відтята від джерел 
його постачання. В обох випадках 
наглядне одне: змагання до евро-
псйсько-азійського аліянсу. Вчо-
ра — це була Японія і Німеччина, 
сьогодні — Китай і СССР, а зав-
тра? Японія і ЗДА? Таку мож-
лнвість треба брати до уваги. У-
часть європейської чи амернкан-
ської великодсржави допомагає 
до контролі над азійським конти-
нентом, що ев. залишений сам со-
бі. об'єднаний, був би найбіль-
шою небезпекою для всього світу, 
а не тільки для білої раси. 

З другої ж сторони на Заході 
чути щораз виразніші голоси, які 
остерігають Европу і Америку пс-
ред надто тісними зв'язками з 
азійським континентом. Ці голоси 
уважають, що Азія, хоче цього 
решта світу, чи не хоче, виразно 
прямує до можливостей по-сво-
ему організуватися. Залишається 
відкритою проблема, яку політи-
ку повести, щоб Азія ‚була при-
язна до інших континентів — і ЧИЙ 
це загалом можливе ? 

Формальне привернення Японії 
її незалежности, не розв'язує про-
блем ані Японії, ані Азії. Питан-
ня, яким шляхом повинна йти і 
яким піде Японія — стає на ввесь 
ріст. Чи шукати розв'язки в ана-
логії Японії з Англією? Обі кра-
їни — острови, обі неспроможні 
себе прохарчувати. І Англія і 
Японія — мають свою окрему, не-
контннентальну традицію. Обі пе-
ренаселені і обі промислові. І Ан-
глія і Японія мають свої специ-
фічні післявоєнні проблеми, дар-
ма, що одна з цих країн персмо-
жець, друга — розбита. Англія 
намагається внутрішніми рефор-
мамн та зміцненням зв'язків з 
своїми колоніями та домініямн, 
втриматися при житті. Японія не-
мас ані колоній, ані доміній, сди-
на розв'язка для неї — торгівля 
з Китаєм, головним відборцем 
японської продукції. Японії слід 
нав'язати торговельні взаємини з 
іншими азійськими країнами та 
від них діставати те, що їй най-
більшс потрібне: рнж. До цього 
прийти мусить, бо ж Америка не 
може, із шкодою для власного го-
сподарства, підтримувати харча-
мн Японії в безконечність, зрсш-
тою, те, що Америка могла б до-
ставллти Японії. Японії непотріб-
не: вона мас доволі власних про-
мислових продуктів, продукова-
ннх далеко дешевше. 

Залишається одне: пірити, що 
Японія знайде власну розв'язку 
своїх проблем. Шукаючи можли-
востей втриматися при житті, зро-
стаючн мілітарно. Японія вже не-
забаром може набрати такого зна-
чення. що з нею прийдеться і За-
ходові і Сходові поважно числн-
тися. І щойно'тоді покажеться, чн 
Японія щиро деклярувалася по 
стороні демократії і чи ці зміни, 
що проходять в ній на наших 
очах — дійсно глибокі і основні. 
Щойно тоді виявиться, чн Японія, 
шукаючи рижу, знову запалає ім-
періялізмом, чн зуміє .мирним 
шляхом добитися свого. А добн-
тися свого, забезпечити країну 
харчем. Японія мусить, якщо хо-
че втриматися на поверхні життя. 

— роблено-сердито докоряла вона 
мені: — Ви забуваєте, що темпи 
та якість вирішують у нас все! Ви 
забуваєте про Ваші зобов'язання! 
А сама, відкусивши кусочок від 
меншої половинки, легко і заин-
но, мов киця, вилізла на сусіднє, 
розлоге дерево і, вмостившись ЯЛ 
великій гілці, легенько ним трус-
нула. Знову впали червиві додо-
лу, завдаючи роботу тітці. 

(Продовження буде). 



СВОБОДА, С Е Р Е Д А , 14-го Т Р А В Н Я 1952. 

ДЕНЬ 1 ТРАВНЯ В ЛОНДОНІ 
гЧнглії) 

Е "' ' 

(Допне із 
Свято Праці, установлене Кой 

П№сом СОЦІАЛІСТИЧНОГО Інтерна-
ціоналу в Парижі р. 1889. було 
відзначене в Лондоні також еміґ-
рантами різних націй, що перебу-
вають у цій країні. В Лондоні 
знаходиться секретаріат Соціяліс-
тичного Інтернаціоналу і ного 
голова — Моргай Філліпс. секре : 
тар Британської Партії Праці. З 
нагоди цьогорічного Свята Пра-
ці він видав відозву „до соціяліс-
тів за Залізною Заслоною". В 
його відозві знаходимо, м. ін., та-
кі слова: 

„Хоч три великі тиранії — ні-
мецька, японська й італійська — 
були знищені р. 1945, великою 
ціною і жертвами, світ ще ії досі 
в 1952 році, терпить від різних 
форм тоталізму... Ми поснласмо 
окремий лист з висловом піддерж-
ки і заохоти для наших переслі-
дуваних товаришів у Середній та 
Східній Европі. яким затуляє у-
ста і яких гнобить Сталінова таіі-
на поліція, і до всіх робітників за 
Залізною Заслоною... Ми продов 
жусмо боротися за визволення 
всіх країн за Залізною Заслоною". 

М. Філліпс перестерігає перед 
надіями на нову світову війну: 
‚‚Хоч це й жорстоко для тих, що 
мучаться у в'язницях і живуть 
у постійній небезпеці, ми не 
можемо дати скоре рішення. 
Але історія показўе, що днкта-
тори не с безсмертні і тиранії не с 
незрушимн". 

Віче СОЦІАЛІСТИЧНОЇ Унії. 
Ввечері ЗО квітня, в залі Транс-

портового Дому (осідок централь-
них установ Партії Праці) в Лон-
доні відбулося віче представників 
Соціалістичної Унії Середньої і 
Східньої Европи. Віче відкрив сек-
ретар СОЦІАЛІСТИЧНОГО Інтерна-
ціоналу Юлій Бравнталь. У своїй 
промові назвав він народи, що 
перебувають під комуністичними 
диктатурами, в тім числі і Укра-
їну, та зазначив, що комуністична 
диктатура мусить загинути як і 
інші тиранські режими. 

Від Британської Партії Праці 
промовляв до зібраних на вічу 
Вудро Васѓѓ, бувший міністер в 
уряді Англії, член парламенту. 

Від польської Соціалістичної 
Партії промовляв д-р Адам Цьол-
кош, бувший міністер в польськім 
уряді на еміграції. Вд імені Укра-
їнської Соціялістичної Партії го-
ворив проф. Панас. Феденко. У 
своїй промові український пред-
ставннк зазначив м. ів^ таке: 
` „Моя батьківщина — Україна 

належить до нещасливих країн, 
що знаходяться під російською 
комунітнчною диктатурою. Укра-
їна ѓрас особливу ролю в політи-
ці російського комуністичного у-
ряду. Перед революцією 1917 р. 
Ленін визнавав право України 
відділитися від Росії і створити 
свою незалежну державу. Але це 
визнання було лицемірне. Як го-
лова російського совстського уря-
ду Ленін оголосив війну незалеж-
ній демократичній Україні і в 
грудні 1917 р. російський совст-
ський уряд хотів захопити Укра-
їну і використати її природні ба-
гацтва — залізо вугілля і т. д. — 
для своїх імперіалістичних пля-
нів. Цс не було випадково, що в 
Москві опублікована була брошу- тичного руху 
ра в 1919 році про Україну: „Там 
де рішається доля світової рсво-
люції". 

Був час, коли політики в різних 
країнах не брали поважно росіи-
ської комуністичної небезпеки. 
На початку большсви цьќого рс-
жиму в Росії деякі державниќй в 
світі надіялись, що комуністич-
ний режим ослабить Росію, і ро-
били з того оптимістичні виснов-
ки для себе. Щоб утихомирити 
Москву, світ визнав російське ко-
муністичне завоювання України, 
Туркестану і Кавказу — провін-
цій бувшої царської Росії. Не вва-
жаючи на тиранський режим Лс-
ніна і Сталіна були в світі політи-
юі, які сподівалися добрих наслід-
ків від комуністичних експери-
ментів. Не було зрозуміння, що 
Сталінова „генеральна лінія" ма-

ла своє головне завдання збіль-
шсння воєнної сили совстької дер-
жавн для російської завойовниць-
кої політики в Европі й в Азії, при 
першій сприятливій нагоді... " 

Тепер світ стоїть перед тверди-
ми фактами: російські імперіяліс-, 
ти опановують військовою силою і 
значні частини Европи і Азії... 

Знищення російського імперія-1 
лізму — царського, комуністнч-( 
ного або іншого роду, є необхід-1 

не- І 
Британський соціялістичний у-

ряд дав блискучий приклад, внрі-
шивши проблему незалежности 
бувших британських колоній в А-
зії на засадах ріввости і доброї 
волі. Чи можуть народи Укра-
їни і Кавказу зрілі для державної-
незалежности, але пригноблені 
силою російських армій, відмо-
витися від своєї свободи, на ко-
ристь нової імперіалістичної Ро-
сії? 

Тепер половина Европи є під 
пануванням російських комуніс-
тів. Поки існує тиранія російських 
комуністів, мир і свобода в світі 
не будуть забезпечені. Тому віль-
ні нації не можуть лишити поне-
волених народів на Сході Европи, 
на поталу російському імперія-
лізмові. Є велика небезпека, що 

моле, іншсть т о д і : т і н х 
УКІ'АїНСЬКИХ Р А Д І О II Р О-

ГРАМ В НЮ НОРКУ 
Ню Иорк. — Існує поважна 

можливість, що одногодинні ук-
раїнські радіопрограми, . переда-
вані досі кожної неділі рано на 
станції WHOM, передаватимуться 
в недалекому майбутньому кож-
ного дня — заповів минулої неді-

З ЖИТТЯ ГРОМАД І ОРГАНІЗАЦІЙ 
Ню Йорќ, Н. Й. 

Академія в честь В. Липицського. 

В неділю 11-го травня в залі 
Бетговен Гол у Н. И., заходами 
УГО, відбулося святкування сім-
десятої річниці народження істо-
рика і політичного діяча В^ячес-
лава Липинського. 

Відкриваючи Академію, плк. 
Долинськнй підкреслив значеннл 
ідей Л и п и н с ь к о г о . особливо 
науки про вмілість не лише 
здобути держави, але й втрима-
ти її. З черги, у довгій змістовній 
доповіді, проф. В. Грншко позна-

j Відділ УККА кермував зорганізо-
іваннм українським життям. Велн-
кою допомогою користувався Від-
діл з боку СУМА. 

Нещодавно ѓу І відбулися цьо-
горічні перевибори Філії УККА. 
Персональний склад нових орга-
нів дає надії сподіватися, що гро-
мадсько-політичне життя Віл 
мантіку буде ще в більшій мірі як 
дотепер унормовине і зактивізо-
ване. Вже на протязі одномісяч-
ної діяльності! нового Виділу бу-
ло тут солідно підготовлено і від-
святковано Академію в честь Та-
раса Шевченка. Академія відбу-
лася в місцевому Товн-Галл, бо 

ються до „Союзового Дня" - Пік-
ніку, який відбудеться в неділю 3. 
серпня ц. р. в парафіяльнім горо-
ді в Ионтіяк, Міш. 

Просимо всі організації і това-
рнства здержатися від своїх ім-
прсз на той день та взяти масову 
участь в „Союзовому Дні". 

Злучені Відділи У. Н. Союзу 
приготовляються до цього пікш-

іку, щоб здобути фонди на цілі і 
працю У. К. К. Весь дохід зі Сою 
зового Пікніку, с призначений на 
працю У. К. К. 

Дальші інформації будуть по-
дпні в свій час у „Свободі". 

За Комітет Злучених Відділів 
У`. I I . Союзу: 

В. Діднк. 

йомив присутніх з життям і різ-1 треба зазначити, що місцева гро 

під 
ТІ. Мельник, 

час радіопередаваншг. 

лі керівник цих радіопрограм, п. 
Петро Мельник, в спеціальній 
авднції з нагоди одного року іс-
нування цеї програми. З цеї ж 

навіть післяЃупадку теперішнього н ^ г о д и Р' Мельник^отримав_бага 
режиму в Совстському Союзі ро-
сіиський імперіялізм буде далі 
жити так як він не зник після у-
падку царської влади..." 

Після проф. Феденка промов-
ляли: д-р Вілем Бернард. пред-
ставник чеських соціялдемокра-
тів, бувший посол до парламенту, 
Стефан Прессер, за угорських со-
ціялістів, Югас Вільчінкас, від 
соціалістів Литви. 

Союз німецьких соціялдемокра-
тів. Спілка судстсько-німецькнх 
соціялдемократів, А в с т рійськніі 
Ќлюб Праці, Угорський Ќлюб 
Праці і представники Української 
Соціялістичної Партії в Лондоні 
відбули ще спільне віче 1 травня, 
на якому промовляв посол до пар-
ляменту, бувший міністер і виз-
начннй дипломат П. Ноел-Бейкер, 
як представник Брит. Партії Пра-
ці. Від УСП промовляв д-р Оме-
лян Волинець. Мж іншим він ска-
зав таке: 

„Мій рідний край — Україна, 
яку великий німецький гуманіст 
Гердер назвав „Новою Гелла-
дою", є в найглибшім рабстві під 
ярмом російського імперіялізмў. 
Російські комуністи, ідучи за тео-
рісю свого учителя` Леніна про 
,,злиття націй", систематично ни-
щать біологічну основу україн-
ського народу всіми засобами і 
посилають на багату українську 
землю російських колоністів. Но-
ва політика русифікації провз-
диться на всіх неросійських про-
вінціях Москви... Порівняно з на-
шими британськими приятелямн-
соціялістами, які визнають на ді-
лі право самоозначення народів, 
російські соціялісти були, і я му-
шу з жалем сказати, с й досі силь-
но централістичні... 

Ў к р а ї нська Республіканська 
Армія і український народ бороп-
сл піюти численних напасників. 
Український урлд, на чолі з про-
відннком українського „.соціяліс-

Ісааком Мазепою, 
який недавно помер у Німеччині, 
уживав усіх можливих заходів, 
щоб одержати визнання незалеж-
ної України велнкодержавами. 
На жаль, Росії і Польщі була да-
на тоді можливість завоювати і 
розділити Україну. Совстська 
Росія використала українські 
природні багацтва для розвитку 
своєї військової індустрії. 

Через завоювання України со-
встська Росія могла стати вслн-
кодержавою, яка тепер готується 
запанувати на цілім світі... Міль-
йонн українців, між ними багато 
визначних соціалістів, стали жер-
твами терору комуністів і нацис-
тів. Назву тільки деякі імена: Во-
лоднмнр Чехівський, бувший 
прем'єр міністер УНРеспубліки, 
Леонард Бочковський, та Іван 
Пугач — члени укр. парламенту 

то привітань і побажань, між ін 
шими від пресового секретаря 
президента Трумана, п. Шорта, 
від мейора міста п. Імпелітері, 
від ЎЌКомітету та цілої низки ін-
шнх американських і українських 
інституцій та осіб. Особисто склав 
побажання власник радіостанції' 
п. Форчюн Поїш. Радіопрограми 
п. Мельника передаються на хви-
лях довжиною 1480 в неділю від 
год. 7 до 8-мої рано та на корот-
кнх хвилях довжиною 92,3 ФМ 
кожного четверга від ѓод. 7 до 8 
ввечорі. В спеціяльній програмі 
минулої неділі, крім п. М. Мель-
ника, що говорив по-українськи і 
по-англійськи, виступали спіке-
рамн п. Орися Гунчак та режісер 
Іван Мнроновнч. 

в Києві, д-р Роман Домбчевськин, 
проф- Володимир Старосольсь-
кнн, Іван Кушнір, Іван Квасниця. 
Порфір Буняк та інші соціялісти-
провідннки українського профе-
сійного руху в Західній Ўкраїн 
член Української 

ноплощинною творчістю Липнн 
сьќого, теоретика трудової монар 
хії. Липинськнй, що походив з о-
сілої в Україні польської родини, 
вивчанням минувшини й сучасно-
сти, прийшов до висновку про не-

іобхідність віддати свої сили новіЃї 
Jсвоїй прибраній батьківщині, у 
І землі якої він і спочив. Липинсь-
кий. ще учнем у Києві, гуртує бі-
ля себе рнмо-кат. молодь під гас-
лом служити народові; у якому 
народились і живемо, що спрн-
чнннло його розходження з поль-
ським громадянством. Своїм ідеям, 
Липинськнй залишився вірші.і 
усе життя, навчаючи про тернто-
ріяльний, а не будьякий. — пле-
мінннп чи партійний, — засновок 
о'бсднання людей. Цим самим, у 
рами держави він втягує усіх ЇЇ 
мешканців, найрізнішого похо-
дженнл, вірн і переконань. Проте 
ці мешканці території повинні 
бути об'єднані ірраціональним 
хотінням, мати державу, а не ма-
теріялістичними гаслами про до-
бробут, себто про партійні чи плс-
мінні вигоди. Тим самим Липни-
ський прямував притягнути для 
будови держави інтелектуальні і 
матеріальні сили середовищ, що 
їх відштовхували крайні гасла 
інших груп. Другим доповідачем 
на Академії був проф. П.. Ковалів, 
що говорив про погляди Липни-
ського на церковно - релігійні 
справи. Липинськнй був проти 
віділення церкви від держави, але 
й проти підпорядкування церкви 
державою. Держава повинна прн-
знавати авторитет церкви в спра-

мада не посідає власної домівки. 
На програму Шевченківської 
А к а д е м і ї зложились слідуючі 
точки: 

Відкриття — голова Філії, проф. 
В. Процнк; добре опрацьовану 
доповідь виголошує проф. І. Нау-
мсн`:о; як треба і було сподіватн-
ся деклямаціїу виконанні п-ні Вн-
ковець і п. Сидоренка присутні 
сприйняли бурхливими оплесками. 
Декламували також наші наймо-
лодші під майстерною рукою 
члена Виділу УККА п-ні Е. Лех-
манової. Співав, як звичайно 
взірцево, український хор з Коль-
честеру під орудою н. С. Саворсь-
кого. 

Пишучи ці рядки, не можемо 
не винести подяки для п. С. Са-
ворського і його хористам за те, 
що він ніколи не жалів і не жа-
ліс труду для того, щрб прийти 
з поміччю українській громаді у 
Вілемантіку. Дальший етан (юбо-
тн Відділу УККА у Вілемантіку 

це збірка Національного Дат-
ку. С вже збірщики, а в них по-
мітна охота послужити добріЃї 
справі. Значить — успіх буде. 

В. М. Ст-х. 

Бостон, Масс 
Нова Організація. 

вах моралі, а церква не повинна яння У. Н. Раді. 

За почином активних наших 
громадян: О. Мельниченка. інж. 
Д. Ѓурина та полк. Василя Шуль-
ги. повстала при Укр. Прав. Цер-
кві нова організація: Т-во Спри-'`рПКИМ успіхами 

Чи українці в ЗДА 
„втрачені для націЃ'? 

(Закінчення зі стор. 2-ої) 

жавна репрезентація неможливії. 
1) на такому самому правно-фор-
мальному становищі, як усі інші 
нояремлені європейські народіѓ — 
поляки, мядярн, чехи — знахо-
дяться в Америці й українці, бо 
офіційний представник ВО УН-
Радн є таксамо зареєстрований, 
як член „чужинецької агенції", як 
кожний з отих інших репрезен-
тантів, що їх офіційно не призна-
ЮТЬ і тому не можуть допускати 
до тих найвищих чинників, що 
репрезентують державу, 5) бо-
ротьба за впливи і за зміну тра-
днційної американської політики 
в користь України велася вже 
давніми українськими імігранта-
ми і ведеться відповідно швидшою 
ходою після приїзду сюди маси 
сингальців. 

Українське життя в Америці 
(на всьому континенті) мас два 
відтинки: внутрішньо - українсь-
кнй політичний і громадсько-
ку.іьтурннй, і зовнішній, зв'язку, 
інформації, пропаганди і співдії в 
американських установах. Ви-
ключасмо, щоб лкийнебудь укра-
їнськнй інтелігент в Европі не 
знав, наскільки пожвавленою, по-
силеною ходою іде від 3-ох рокір 
українська політична й громадсь-
ко-організаційна та культурннць-
ка праця, на всіх ділянках, з ве-

У щорічних ка-
I лендарях УНСоюзу появляються 

стояти на послугох світських ін-
тересів, бо справа її вічність. 

У кінцевому слові, плк. Долин-
ський підкреслив нехіть демаго-

Центральноі '^в д о Лищщського, я н и й діє над 
Ради в Києві Микола Ковальсь- розу^ і здобуває прихнльників ло-
кий (загинув у Дахау 1944), То- - Й К 0 К ) с в о ї х м і р к у в а ц ь . в ін иебе=-
дось Недужий (розстріляний ґ ес -
талом у Харкові 1942 р.) і багато 
інших. 

Ми не сумніваємось, що наші 
ідеї — вільний народ у вільній 
державі переможе. Ми повинні го-
тувати наші сили до моменту у-
падку комуністн"чсї тиранії..." 

Учасники цих віч. де зібралися 
представники різних націй, з ве-
лнким зацікавленням слухали ук-
раїнськнх промовців, він яких чу-
жинці могли почути ін(}юрмацію 
про боротьбу українського народу 
за своє національне і соціяльнс 
визволення. 

В інтересі української ннзволь-
ної справи, щоб наші українці 
розсіяні воєнними подіями по ці-
лім світі, не творили своїх зам-
кяевих ..гет" в різних країнах, а 
шукали для себе ідейних одно-
думців в інших народах, з ними 
сходилися і їм говорили про наш 
народ і країну. 

Наші противники витрачають 
мільйони на пропаганду в світі, 
щоб неправдою знеславити укра-
їнський визвольний рух. Пропа-
ґанда в політиці така потрібна як 
рекляма в торговлі. І найліпший 
товар без реклами ніхто не ку-
пус, бо не знає. Щира правда 
терпить поразку, коли про неї 
невідомо нічого в світі. Тепер, 
коли цілий світ чує небезеку від 
російського імперіялізмў. ўкраїн-
ська розумна інформація, осно-
вана на фактах, може знайти 
прихильний відгук у пресі та гро-
мадянстві вільних націй. 

В. Д. 

печний 
тим,''що 

Перші ділові збори відбулися сумаричні огляди ткЯ пращ і хоч 
26 квітня 1952 в парафіяльній я к і В о н " побіжні, вже із них са-
залі. На зборах явилось поважне я й х можна бачити величезний 
число свідомих українців зі ста- творчий і конструктивний вклад, 
рої і нової іміграції. О. Мельни-1 ВД0 " 0 ^ зробили новоприбулі, 
‚ченко, отворяючи нараду, ширше І Промовчувати його і негувати мо-
із'ясуваа завдання нової організа-1 ^ тільки краЃїна злоба. Те саме 

особливо большевнкам І ціЃ. Нарада тривала около три ѓо- ' торкасться' і я ф ормаціпно-пропа 
йде. йо лініЃ прагнень'дншг. Голоси забирали о. міт. В.ІЊндввної праці на позаукраїнсь 

З КОНЦЕРТОВОГ ЗАЛІ 

Нонцерт проф. Вадиш 
Кіпи 

В минулу суботу, це є 10-го 
травня б. p.. відбувся успішний 
концерт недавно прибулого до 
Америки піяніста-віртуоза, Вадн-
ма Кіпи. І слушно здобув собі цеп 
артист своїми численними висту-
ппми в східній та західній Европі 
ім'я віртуоза! Нагоду перекона-
тнсь в цьому мала й тут. на нові:і 
землі, добірна публіка, числечно 
збрана в авднторії школи Ва-
ішінгтона Ірвінга при 16-тій вул. 
в Ню Иорку. А дата віїстўу, зда-
калось з початку, не зовсім щас-
ливо була назначена, беручи під 
увагу цікаві відчнти, які відбу-
валнсь того ж самого вечора в ін-
шнх залях. а передовсім „Вссня-
нпй Равт" Товариств: українсь-
ких інженерів та лікарів. Вияви-
лось одначе, що для нашої укра-
їнської м.ч"зикальної душі лемі 
нічого неможливого: тут і там 
помічалось слухачів... в вечірних 
туалетах. 

І показав нам В. Кіпа своє мн-
стецтво. Капріччіо ‚‚Альчесте", 
Ѓлюк — Се-Санса, ,,Вальс сенті-
менталс" Чайковського, епода 
‚Куранта" Косенка, а врешті „У-

горська Рапсодія" ч. 15 Ліста 
зробили незвичайне враження. 
Опанованість інструменту, непе-
ресічна музична пам'ять верва та 
темперамент — олонинн слухачів, 
змушуючи переживати усі творчі 
візії композиторів, так вннклнво 
відторені В. Кіпою. Химерні та 
жартівливі враження мінялись s 
огнистим, темпераментом загра-
ним маршом Раковського. 

Окрема увага належиться ви-
конанню творів Шопена на цьо-
му ж концерті. При доброму ін-
струменті пілніст мав змогу перс-
датн слухачам тонко в Скерцо чи 
Ноктюрні (як один з наддатаів. 
побіч ПІумана та Штравса) перс-
конливісп, інтеицін композптора. 
Легкість виконання тяжких тех-
нічних проблем, динамічнісп. гри 
та власне — індивідуальне облнч-
чя в інтерпретації авторів — вн-
казали зрілість арпіста. 

Слухачі, дякуючи за сильні сс-
тстичні пеержнвання на цьому 
концерті, нагородили мистця дов-
гнми оплесками, змушуючи його 
до на;щатків. 

Мгр. Р . Шульова. 

ДРАМАТИЧНО-ХОРЕОГРАФІЧНИЙ ГУРТОН 
ПРИ М.ОД.В.У. В НЮ ИОРКУ 

З Л П Р О Ш У Є У К Р А Ї Н С Ь К Е Г Р О М А Д Я Н С Т В О НА 

ВЕЧІР УКРАЇНСЬКОГО ФОЛЬКЛЬОРУ 

'^v^-'-^btf^^-'^^-

людства, яке прагне повороту до 
джерел землі. 

Серед чисельно зібраних почн-
тателів Липинського і гостей зна-
ходилнсь На залі два православ-
них владиюі: Палладій та Васи-
лій (білорус) й д-р Внтвнцький, 
член Внконного Органу УНРади. 

Вілемантик, Конн. 
З діяльностн Відділу УКІС. 

Українське зорганізоване жит-
тя у Вілемантіку сягає далекі ро-
ќи назад. Ідейні представники 
старшої еміграції зуміли вже пс-
ред роками положити підвалини 
для того, щоби видістптн наших 
українців з тенет московсько-пра-
вославної церкви. Відтак вони 
зорганізувалися в Українському 
Народному Союзі та оснували ук-
раїнську церкву. 

З приходом нової еміграції 
раніше поселені українці става-
лн з поміччю кожному новопри-
їзжому. Українське жнття в Віле-
мантику почало набирати більшо-
го об'єму. Треба було шукати но-
вих способів діяння, нових мето-
дів громадського-полІтнчиої пра-
ці. Відчувалась потреба створення 
нової клітини — тіла, яке об'сд-
нувало б всіх українців, без огля-
ду на ідсологічно-політнчні та рс-
лігійні переконання. Так прий-
шли ми до однозгідного висновку, 
що таким консолідуючим тілом 
може бути тільки Український 
Конгресовий Комітет Америки. 

Вже в половині 1950 р. поклн-
кано тут до життя Філію УККА. 
Протягом двох років місцевий 

Каськів. о. Е. Королишин, інж. Д.І кому терені в ЗДА. Дискутувати! 
Ѓурин. П. Мороз, М. Кокоруз, Г.{з аргументами „моральної пусте-1 
Чогрнн, учнт. А. Бараниќ, JOpiftj 
Чмнрів, М. Каліннченко. д-р Нн-
коленко та інші. Всі дпскутанти 
поставились дуже прихильно до 
нового То-ва і кожний прнявннй 
вписався в члени. Вибрано уряд, 
головою якого обрано п. О. Мель-
ннченка, а касісра інж. Д. Гури-
на. 

Слідуюча нарада відбулась 3. 
т{іавнл. На тих зборах ухвалено 
влаштувати віче, яке відбудеться 
в неділю, 8-го червня 1952. На 
вічу говоритиме керівник ресорѓу 
закордонних справ В. О. УНРади 
д-р С. Внтвнцький. Віче відбу-
деться в Ріц Плаза, на Гонтінг-
тон вул. а після того буде бенкет. 
Проситься всі бостонські органі-
зації не заповідати на той день 
жадних інших імпрез. 

М. Дааискнба, 

П. Н. 

„А ВЖЕ ВЕСНА ВОСКГЕСЛА" 
- : ; : щ`о відбудеться : : : : 

В НЕДІЛЮ. 18. ТРАВНЯ 1952 РОКУ 
WASHINGTON IRVING HIGH SCHOOL, E. 16th ST. (IRVING PLACE) 

П О Ч А Т О К 7:30 ввечорі ВСТУП 1 дол. 
Участь бере понад ЗО осіб під проводом п. Р . П Е Т Р И І І И . — Чудові українські 
г аг ілкн зі співом, укр . народні танці, — гуцульські , бойківські, запорізькі і т.п. 

Д о танців приграє оркестра п. В Босого в повному складі . 
Дох ід з імпрези, призначений на придбання Українського Народного Дому в Ню Иорку. 

Дітройт, Міш. 
Підготовка „Союзового Дім" . 

Комітет Злучених Відділів У. Н. 
Союзу, подас до відома громада-
нам околиці Дітройтў, що злучені 
відділи У. II. Союзу прнготов.ія-

л і" ЗДА неможливо. 
Нам здасться, що коли б авто-

рові отих закидів, обвинувачень 
і збірних та індивідуальних иа-
клепів вдалося приїхати до ЗДА, 
то щойно тоді тутешня українська 
громада не була б утрачена для 
української нації і американська 
духова пустеля відразу заповни-
лася б творчим духом . . . 

ДВІ ДОПОВІДІ В Л. М. 
ЌЛ}ОБІ 

Н ю Иорк. — 3 Літературно-
Мястецького Ќлюбу повідом- . 
ляють, що в найближчу п'ят-
янцю, Іб-го травня, там від-
будеться дві доповіді: Юрій 
Сірий говоритиме про свої зу-
стрічі а Ольгою Петрівною 
Косач (Оленою Пчілкою). а 
Петро Одарчснко виголосить 
доповідь про Лесю Українку 
і М. Драгоманоаа. за матерія-
ламн неопублікованого листу-
вання. Початок, доповідей, 
що відбудуться в приміщенні 
Ќлюбу при 119 2-га евеню, о 
го.д 7:30 ввечорі. 

УВАГА! - ДІТРОЙТ І ОКОЛИЦЯ! 
О Р Г А Н І З А Ц І Я О Б О Р О Н И Ч О Т И Р Ь О Х С В О Б І Д 

У К Р А Ї Н И , 10-ий В І Д Д І Л У Д І Т Р О П Т І 
запрошус 

У К Р А Ї Н С Ь К Е Г Р О М А Д Я Н С Т В О Д І Т Р О И Т У і О К О Л И Ц І 
: на :—— 

СВЯТО ГЕРОЇВ 

-
-

-

І 
-

В НЕДІЛЮ, 25. ТРАВНЯ 1952 Р. 1 
в 1-тіп годині пополудні j 

II С А Л І У К Р А Ї Н С Ь К О Г О Н А Р О Д Н О Г О ДОМУ 
при ЛІаргііі-.Міііґп'си 

Явіться масово і підяапте належну пошану Великим Синам 
.`'країни. Проситься усі місцеві товариства і організації н цен день 
здержатись н улаштовуванні імпрез. Управи. 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - ^- і ' - ' і - - - ^ — - і - t 

юоооооооооф 
ЛГГЕРАТУРНО-
МИСТЕЦЬКИИ 

ЌЛЮБ 
И ю Иорк, 149 — 2nd Ave. 

С У Б О Т А 
17. ТРАВНЯ 1952 Р. 

8:15 P.M. 

ХРИСТЯ 
ЧВАРТАЦЬКА 

( к л я с а проф. Д-ра 
М. П О Л Ќ В С Ь Ќ О Г О ) 

— дас — 
Ф О Р Т К П І Я Н О В И П 

КОНЦЕРТ 
Добровільні датки при-

зкачені на потреби Літера-
турно-Мнстецького Ќлюбу. 

#ОООООООФООООООФ 

УВАГА! Н Ю ИОРК, Н. И.! УВАГА! 
К О М І ' № Ѓ І І І ' І І Д П Л І І І і а У К Р А Ї Н С Ь К О Г О Н А Р О Д Н О Г О ДОМУ и . Н Ю П О Р Ќ У 

зоклиюіс ІПІССІ. укра їнський з а г а л Мѓѓінімо.ІІІ їќї 

HUE ВІЧ 
в справі 

УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО ДОМУ МІСТА НЮ ИОРКУ 
: що відбудеться : 

В НЕДІЛЮ, ДНЯ 18. ТРАВНЯ 1952 РОКУ 
О Г О Д И Н І 2-і ій П О П О Л У Д Н І 

В ЗАЛІ ВЕБСТЕР ГОЛЛ 
при 11!) Іѓѓ 11-та в у л и ц я (між 3 і 4 евнями) 

На вічу виступлять з іиформаціямн та промовами в справі У. Н. Д о м у : го-
лова Комітету інж. М. Леі ікалк)к, орг. референт інж. В . Каранецькнй, члени Коміету 
и.н. Д . Галичий і II. Стасюк. Кім того буде теж багата мистецька програми, в цьому 
„Похід Поколінь" , „ Ж и в а Газета" , з участю плі. Р. Кунчннеького, І. Кедрина, І. Кер-
ницького і М. Понеділка, як теж виступ Метронолітальішго Хору української молоді. 

Українці Ню Порќу! Справа Українського ` Народного Д о м у в цін світовій 
метрополії с сьогодні не тільки нашою найбільшою потребою, але її справою нашої 
чести! Приходьте всі на Кіче! Справа Українського Народного Д о м у — це В А Ш А 
С П Р А В А ! 

X; 



% ч СВОБОДА, СЕРЕДА, 14-го ТРАВНЯ 1952. Ч. 123.' 1 

S? Ще один крок в оперуванні серця 
Вперше в історії медицини, то-.вано тільки' до дуже маленьких 

ронтгькі лікарі-операторн вжили І немовлят з ..переставленим" еер-
мавп'ячнх легенів для підтримай-

Iпередас кров 
ня життя дітей підчас оперування і , 
серця. Подробиці про це подав 
д-р Р. Джеі імс , керівник опера-
ційного відділу Торонтського V . 

ЦЄМ, твого таких, що їхня аорта 
правої заметі, зі 

лівої комори серця. У ВНСЛІДІ — 
така дитина може жити найвище 
два-трн місяці, бо кров і.̀ ` правої 
комори о неочнщена киснем (і: 

ніверситету. в часі зібрання Аме- блакитна, а не ясно-червона) і не 

На Народний Фонд на 1951 Рік Зложили: 
(ЛИСТА ч. 47 — по день 1. березня 1932.) 

(Докінченая) 

рнканської АСОЦІАЦІЇ Операторів, 
яке відбулося недавно в Уайт 
Сульфур Спрінгс. З Д А , Він подав 
ці інформації у зв'язку зі звітом 
л-ра В. Патса з Ш в к а ґ о про екс-
нерименти на тваринах, з вико-
ристовуванням підчас операції 
легенів іншої тварини. 

Щоправда, торонтеькнй спосіб 
такої операції, опрацьованої го-
ловно д-ром В. Т. Мастардом. вн-
к.іадачем у Торонтському Ун.лер-
ситеті. с ще в стадії експеримен-
тування. Всетаки висліди цих 
експериментів с д у ж е заохочуючі. 
Ось при допомозі легенів мали 
вдалося втримати при житті п'я-
теро дітей, яким переводжено опе-
рації серця. Після операції ці діти 
померли .але одне із них жило 
три години — інші дещо корот-
ше після того, як операція поча-
лася. Очевидно — ці діти так чи І 
інак'ше померти мусіли. а опера-
ція могла в щасливому випадќўі 
урятувати їм життя. З того бачн-
мо, що оперування серця при до-
помозі ..замінних легенів" мак 
перед собою майбутнє. 

Бо покищо того способу вжи-

Р О З Ш У К И 

ГІМЌўќўН) свою се{ѓѓру СТЕФЛНПО 
СТКІІЛІІН)К. З дому Дунгць, яка 
прибула до Ню Порќу в Ю$" році. 
Я перебуваю в Англії а її' jі року. 
Вістку сердечно прошу подати на 
адресу: 

IWAN WSEWOLOD DUNEC 
12 Rutland Ave., Leicester, England. 
Пошукую СТКФЛНА ГОЛОВАТО-
ЃО. Дорогий Мужу! Прошу Тебе. 
подай вістку, ле ти с і приїзди за-
раз до ДОМУ. Жона 

ANNA HOLOWATY 
R. P. 1, Jewett City, Conn. 

Ноже втримувати організму при 
житті. 

Якщо б практику ‚‚замінних 
легенів'' удосконалити до 
міри, щоб дитина перетривала 
довгу операцію аорти, то для ді-
теіі з ..переставленим серцем" с 
надія на життя. Зрозуміло отже, 
що досліди д-ра Мастарда і його 
співробітників с значним кроком 
вперед, бо йому вдалося втримати 
дитину при житті ПРОДОВЖ трьох 
годин, хоча вона насправді була 
приречена на смерть відразу. 

Спосіб переводження тіс.ї опе-
рації с такни: перед самою опера-
цісю лікарі виймають з мплпи 
легені и напомповують їх киснем. 
Коли тиснення ќненя зменшнть-
ся, тоді легені самі витискають 
його. Одночасно при допомозі 
механічного серця ннію.мповують 
кров із серця оперованої дитини 
та вливають її в жили мллпячих 
легенів. В той спосіб кров очнщу-
сться киснем тих легінів. які по-
рушуютьсн оксигенною помпою. 
ПІСЛЯ ТОГО КІЧ^В під діянням ме-
хаиічного серця вливасться до 
артерій дитини. 

Д - р Маетлрд не подав ще свого 
способу оперування до медичних 
видань, бо вважас свою працю 
ще в ранній стадії дослідів. 

(..Клнадійська Сцена") . 

МІНІІЕСОТА: 
Дуліот: Лука Поліцка $5. 
С`таябнгрішлл: Д-р Петро Грнцеляк 
$25 І 1952). 
Отродерс: П. Масний $10. 
Толідо: Григорія Шумськня $10. 

ІІКН( ІІЛВКНІЯ: 
Амі'рід;к: По $26: Гаврило Надзяк, 
Посиф GTppK 11952); по $20: І. Сн-
кп. Віл. Товцімак, Гнат Волошин 
(1951 і 1952); Михайло Шалагіда 
$1")-. по $10; Михайло Димбаляк. Ио-

,сиф ЧікаиовськиЙ, Андрій Допілка, 
:і Тсодор Днмпк І.КНЙ, Іван Гусак. Ва-

снль Яснннцькнн, Василь Кміть. Ю-
ро"і Косарич, Іван Кухарський, С`те-
пан Курило. Михайло Лапиќ, Петро 
МнхаВЛИШІШ. Дмитро Прокоповнч. 
Іван Шабля. Микола Шалагіда, Ва-
силь (`тефаняк, Карло Тушинський, 
Иосяф Шостак, Григорій Войтечко 
(1952); Павло Вороновський $6; по 
$5 Дмитро Драб. Посиф Дризнць-
КИП, Ольга і Стефавія Дзюбінські, 
Андрій Джула. Іван Федан. Микола 
Федуска. Андрій Гладьо, Іван Глу-
хнй. Михайло Гриневнч, Осип Гик. 
Євген Гнщак. Микола Іванкевнч, 
Катерина КовТЬ, Степан Ќость. Іван 
Костиќ, староѓ.; Іван Костиќ, мол., 
Петро Котннкевнч. Евстах Краоу-
ляк. Григорій Крнсь. Теодор Куль-
чнцький. Теодор Лнсяк. Степан Мах-
ннк. Текля Максимо, Іван Мідянов-
ськнй. Григорій Моральчук. Матвій 
Олексович. Василь Папінчак. Антін 
Перќ, Андрій Протиннк. Павло Прн-
шляк, Михайло Пнндак, Посиф Ро-
дьо. Степан Сонета. Панько Сенько, 
Іван Срадомський, Іван Сухий. Ва-
сНль Свердан, Іван Табіш. Юрій 
Тнмчак. Михайло Варбач, Теодор 
Ватах. Микола Владичак. Петро 
Войтечко. Карло Вороновський; П. 
Пацлавський $4; по $З: А. Хлиста. 
І. Хлиста, М. Добрянський, М. їжак, 
С. Котннкевнч. М Олексович, А. 
Шпак; Л. Геряк $2.50; по $2: А. Ан-
друшкевнч, І. Антошнк. І. Балик. О. 
БІЛИЌ, С. Хлиста. Т. Хлиста. П. Де-
ревай, Т. Довбнцькнй. Д. Драб. М. 
Федуска, і Фірнч. м. Галазда, і. Ге-
ряк, С. І'уріян. I. Галнй. О. Горохо-
нянка, Т. Гричух, І. Ярославський, 
I. Коцаба. М. Котннкевнч. І. Коваль, 
М. Кудрич, В. Кудрич. Ф. Куліян, 

J А Курч. В. Мандзяк. М. Матух, Е. 
Музика, К. Мнцак, П. Надзяк. І. О-

Ношукую А.ІККСАНДРА КУ-
.ЧЯ з Шікаґо. Ласкаву вістку 
про нього надіслати на адресу: 

К. KUSJ 
194 First St., Troy, N. Y. 

' Професійні оголошення ^ 
Д-р М. МАИЗЕЛ 

лікус гострі а застарілі недуги муж-11`1""5е". А. Підуфальшій М. Рогач. 
чин 1 жінок, шкірні, загальне ослаб-
ле.ння, нирка й міхурі, ревматизм, 

переводить аналізу ќрови ft ce^L 
Провірка $3.00. 

107 Е. 17th St., NEW YORK CITY 
коло 4-ої Евекю І Ювіов Сквер. 

Години: Щодня 10—1, 4—7; 
В неділі 11—1. 

МАРІ5І ЛАГ.ОВСЬКА зі села Ш-
лянка. повіт Горлиці, пошукуѓ, бра` 
та ГРИГОРІЯ ЛАПОВ(`ЬКОГО. я-
г.ий перебував перше в Мейфілд. 
Па. Хто про нього анае, ибо пін сам 
прошу написати на адресу: 

М. LABOWSKA 
SAXTON, PA., Bedford Co. 

Ь БИЗНҐЕСОВІ НАГОДИ д 
На продаж САЛОН КРАСИ у ехід-
ній частині міста 'Іст Сайді. Усе-
реднні чотири переділи. Вигідне по-
ложення. Стала кли`нтеля. Ціна 
г;.7Гі0 долярів. Місячний рент G5 дол. 
Звертатись: 

WILLIAM CHUPA 
33 St. Mark's PI.. New York City 

Phone: OReRon 4-5340 

Dr. S. CHERNOFF 
223 - 2nd Атеп (Cor. 14th S t ) N.YX. 

TeL GRamercy 7-7697 
Острі А довгочасаі недуги чоловіків 
і жінок. Шкірні. X-Ray. Роздуття 
жал лідусмо без операції Переводи-
мо аналізу ќрови для супружнх 
дозволів — Офісові г о д и м : Що-

апя від 10 рано до 6:45 ввечері, 
В яеділі від 11 до 1 вопох. 

Dr. Med. R. TYLBOR 
90 East 3rd S t (коло 2nd Ave.) N.YX. 

TeL GRamercy 5-3993 
Внутрішні недуги. Flouroscony. X-Ray 
Electrocardiograph, Analysis. Перево-
джмо аналізу крони для супружнх 

дозволів. 
Офісові г о д и м : щодня 1-S 1 5-8 р-ін. 

В неділі від 10-''. ооаол. 

НА ПРОДАЖ 
ГРОСЕРНЯ і ДЕЛІКАТЕСЕН 

Ціна приступна. 
Mr. JOHN MACEIKOW 

ПО Е. 7th Street. New York City. 

MAC.MO НА ПРОДАЖ метќальні 
доми (румшг гаўзи J, Вар і Гріл. 
Гроееріп. Ресторани. Кличте від 9-ої 
до 12-ої ќполуднє: AT 9-6650. 

WILLIAM PASTUCK Brk. 
Иозаміецеві писати: Ви справді стоїте позаду „8" м'я-

106 Е. 96th St., New York City j чнка. коли організмові бракне 8 
І І важливих вітамінів. Ви не можете 

втішатися повним здоров'ям без 
них. Якщо тих вітамінів бракне, ви 

Dr. J. D Е R U Н А 
128 East 86th St., New York City 
Над станцісю собв. Лексінгтон Вв 

Окремі ждальні для жінок. 
Ордннус в будні дві 10-2 І 4-9 Г0Д 

Особляву увагу звертав ва недуга 
мужчнн 1 жінок, веправнльвости Я 
ослаблення. 

Покінчхв студії в Еврош. 

МУЖЧИНИ 
Скріпіть себе 

м8 різними вітамінами" 

ПРО,1АЄТЬ ДУЖЕ ДОБРА 
ҐРОСЕРНЯ 

Я огобнсто знаю ту ґроссріно 
йі.іі.ш. як '20 років. Торѓўс тижнево 
S1.500 і більше. Рент 875.00. 'Л кім-
пати дЬ мешкання, і Для купця до-
етупні б'̀ ХПІЛЬНеріЙНі книжќні. По-
близђкі інформуйтесь телефоиічцо: 

AT 9-6650 
ПоламісцеЕі пишіть: 

Wm. PASTUCK, Brk. 
106 East 96th Street, 
New York 28, N. Y. 

САЛІ.ОН КРАСП 

„МАРІЙКА" 
Щоденні години: 

від 9. рано до 
8. ввечір. 

318 EAST 6th ST. 
(Bet. 1st A 2nd Ave.) 
NEW YORK 3, N. Y. і І м - Я _ 

Telephone: 
ORramercy 5-7244 ' Адреса 

-̂ — І Місцевість 

почуваєтеся вичерпаним і терпите 
на різнородні симптоми. Тому не 
виставляйте себе на риск та не тср-
піть від недостачі різних вітамінів. 
Пристосуйтеся до ГКСТРОНУ — 
тобто до 8 різняќ вітамінів. Тільки 
дві капсулќи денно потрібно для 
цього. Пам'ятайте: лікарі кажуть, 
що багатьом їхнім пацієнтам недо-
стас не то одного, але багатьох ві-
тамініп. Отже настоюйте на ГЕКС-
ТІ'ОН Я різних вітамінів Правиль-
на ціна ГЕК(ТРОН.`' $4.00 за одну 
пачку. Одначе можете дістати цін-
нні"і опуст, якщо вишлете це оголо-
шення до BERJAC PRODUCTS, Dept. 
522. 790 Troy Ave.. Brooklyn 3. N. Y. 
і дістанете 2 пачки ГКЌСТРОНУ 
тільки за $5.00, отже $3.00 опусту з 
правильної оплати Вам не`треба 
посилати грошей. Заплатіть лнсто-
ИОШОВІ, коли принесе пакунок. НЕХ-
TRONE продасться з гарантісн) зво-
роту грошей, якщо не будете задо-
ВОЛЄЙІ внслідом. 

М. Сабор, стар., М. Сабор. мол.. К 
Соі.оловська. М. Стефаняк. М. Сте-
фаняк. О Шалагіда. В. Табіш. К. 
Тиші; І Савкулнч $1.50; по $1: А.Ба-
бяк, К. Пабяк, І. ВеззубДЯК, М. Бор. 
В. Хлиста. І. Цнбак, Т. Череп. А. 
Донброзьо, А. Драбнк, Л. Дружиць-
кий. І ДвуЙЦІК, В. Фечяк. II. Федор-
чук. М. Філер. В. Геряк, П. Ґутов-
ський. Г. Гайдук. І. Гайдук. Н.`Ган-
ДЗЛК, І. Ганниќ, М. Гнат, Г. Гомон. 
Г. Грншканець. М. Іванейко. М. Я-
СЧНПК, А. Ярославський. II. Ссиќ, М. 
Карда, М. Ќриса, М. Курилич, Г. 
Лень. П. Мацюрак, Р. Макар. М. 
Манцовик, М. Мандзяк. Т. Мазуриќ. 
Я. Мудрий, Карло Мур. М. Мнцак, 
М. Мнзовник, М. Опалќо. П. Петри-
шцн. С. Петрншин. А. Плітко, И. 
Прокоповнч. В. Пташник, К. Рома-
няк. В. Ридницький. П. Савич, В. 
Срадомський, І. Сисин, М. Сисин, Д. 

1 Сивий, Я. Шпак, М. Шпак. О. Табіш. 
М Токач, І. Тиро, Г. Влцло стар., М. 
Вацло, М. Вал не, Е. Волох, В. Вуй-
цік, П. Заяць; дрібними 50 ц. 
Бредлок: По S10: Юрій і Пелагія 
Футрнк, Сестрицтво св. Аннн( Від. 
15̀ 5 УНСоюзуі. 
Карні'ї І: о. njWT. Теодор Форостій 
$10 11952). 
Честср: Українсько - Американська 
Ліга $25; по $10: Микола Іщук. Ми-
кола Муляр. Василь Новак. Микола 
Рубаш. Павло Шабатура. 
Конвейн: Ніќ КОЛИИКЄВИЧ $5. 
Куперебурґ: Корнелій Поднарч^ 
$10. 
Донора: Братство св. Мнколая (232 
Від. УНСоюзуі $10 119521. 
Ірі: На коляду: Михайло Пелеись-
кнй $5; Л. Заліщук $З. 
Імперія.і: Андрій ЖИВОТКО $10; Л. 
Голннський $2. 
Лендие Лейн: Ф Марцінопськнй на 
коляду $З. 
.Істробп: Іван Медпідь $10. 
Лііндора: С'емен Петрашко $5. 
Міч; Кіс Гаї.і 

Фмладелфія: По $10: Ярослав Дсрж-
ко, Григорій Красій 119521. Алексаи-
дер Левицькнй. Б. ОДСЖІІНСЬКИЙ, 
Степан Олесь. 
ПіттсВург: По $10: Михайло Май-
нош, Метель Шевчук; Плятон Кі-
риченко $5. 
С .̀ ІПам(.і.нн: М. Яќкович $1. 
Скрентоп: Український Горожансь-
кий ІОпоб $25. 

ВІРДЖІНІЯ: 
Річмонд: Теодор Стеценко $10. 

ВІІСКАНЛИН: 
ЛаГ.лнп: Дан. Проць $10 (1952). 
Милпокі: Іпіціятивиий Комітет зі 
свята Соборности $20; Константиќ 
Мандзснко $10. 

ПОПРАВКИ: 
Виказ жертв на коляду з Форт Вейн 
попав помилково до Мернленду. Цей 
виказ належить до стейту Індіяна, 
де лежить Форт Вейн. Крім цього 
в тому виказі при складі поробле-
но помилки в прізвищах деяких 
жертводавців. На тому місці їх 
справляємо: мас бути: И. О. Гор-
няткевич, М. Яремќо. Бпрладян. В. 
Люшненко. ВодзінськиЙ; між жерт-
водавцями по одному доларові про-
пущено такі особи: Василь Дзюба 
й Ігор Яременко. 

Національний Даток переси. 
лайте: 

Ukrainian Соп^геяя Commute 
of America, 

P. О. Box 721. Church St. Annex 
New York 7, N. Y. 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ УНС 
ФПЛАДЕЛФІЯ. ПА. — Тов. ім. 

Івана Франка, від. 83, повідомляй, 
що місячні збори відбудуться в су-
боту, 17. травня, в год. 7. ввечорі. 
847 Норт Френклин вул. Прнгаду-
стьея членам, що в літі збори відбу-
ватимуться в суботу аж до місяця 
вересня. Проситься членів прибути 
на ці збори, бо с важні справи, як 
вибір делегатів на 5. Конгрес УКК. 
Нппоминасться довгуючих членів 
вирівняти свої вкладки, та прибути 
численно на збори. — С. Черномял, 
секр. 

CLEVELAND. О.—St. Mary's Lodge 
Branch 112 will held its Monthly meet-
ing on May 18, at St. Peter 6: Paul 
Church Hall after the 3rd Mass. We 
urge all members who are in arrears 
in dues to attend. — Ann M. Cooper, 
Secretary. 

НИКЛЃО, ІЛЛ. — Місячні збори 
Тов. ім. Тараса Шевченка, від. 252, 
відбудуться в неділю, IS- травня, 
о 12. год. вполудне, у салі при 2250 
.В. Корте.-! вул. Проситься всіх чле-
нів прийти на збори. Довгуючі чле-
нн, коли не прийдуть і не запла-
тять, будуть суспендовані. Довгу'104' 
члени можуть вислати вкладки на 
адресу секретаря: D. Kohut, North 
F.nd Ave. о: Illinois St.. Elmhurst, III. 

ПИКАТО, ІЛЛ. — Сестр. Благо-
віщепня, від. 125, повідомляє члс-
нів. що збори відбудуться в поне-
ділок, 19. травня, о год. 7:30 вве-
чорі, 845 N. Western Ave. З огляду 
на важні справи, просимо члені`в 
про участь. — П. Вод парчуќ, предс; 
П. Яворська, кас ; І. Подала, секр. 

НІ ІКЛЃО, ІЛЛ. — Збори Вр. св. 
О. Николая, від. 106, відбудуться в 
неділю, 18. травня, в Домі Відділів 
У.Н.С.. о год. 12. вполудне. Про-
снться усіх членів обовязково при-
бутн. Є важні справи до рішення. 
Члени, суспендовані в лютім, бе-
резні і квітні, якщо прийдуть на 
збори й вирівняють свій довг, бу-
дуть далі членами У.Н.С. Нововпи-
саних членів повідомляг.мо, що за 
обсзпечення треба платити на чаї 
кожного місяця, а не 4 або 5 міся-
ців пізніше. -— О. Любас, предс; М. 
Попіль. кас; Г. Дацьків, секр. 

АНСОНІЯ. КОШІ. — Тов. ім. А. 
Бончевського, від. 10, повідомляй, 
що збори відбудуться в неділю. 18. 
травня, зараз по Сл. Божій, в галі 
парафіяльній. Проситься всіх чле-
нін прийти на збори. Довгуючих 
членів проситься внр.івняти свої 
довги. — Г. Рубас, предс; В. Глн-
ва, секр. 

АСТОРІЯ, Л. ЛП -Місячні збо-
рн Бр. св. О. Ннколая. від. 5. від-
будуться в суботу. 17. травня, в 
год. 7:30 ввечорі. в галі У. Д. Гор. 
Ќлюбу. Проситься всіх членів прнй-
ти на збори, бо с важні справи до 
рішення. Довгуючих членів про-
ситься вирівняти СВІЙ довг. — М. 
Левицькнй, предс; Г. Ваенлик, кас; 
П. Барнич, секр. 

ДЖКРЗІ СИТІ, Н. ДЖ. — Тов. 
Укр. Січ, від. 170. повідомляє., що 
збори відбудуться в неділю, 18-го 
дравня, в год. 6. ввечорі, в У. Н. 
Домі ІЌЗ Fleet St. Проситься членів 
громадно прибути на ці збори і ви-
рівняти свої вкладки. Будуть різні 
справи до вирішення як також ви-
бір делегата на 5. Конгрес УКК. 
Тому святим обовязком членів на 
ці збори прийти. — І. Грабар, секр. 

БОФАЛО, Н. И. — Бр. св. О. Ни-
колая, від. 127, повідомляє, що мі-
сячні збори відбудуться в неділю. 
18. травня, в церковній галі, зараз 
по співаній Сл. Божій. Крім того у-
рядники полагоджують справи і в 
четверту неділю зараз по Сл. Божій 
в церковній галі при Філмор і Онсй-
да вулицях. Проситься всіх членів 
платити вкладки па час кожного 
місяця, бо хто не заплатить, буде 
суспендований. — І. Була, гол.; П. 
Володќя, фін. секр.; М. Левицькнй. 
рек. секр. 

НЮ ГГ.ПВЕН. КОНН. — Тов. Лю-
бов. від. 370. повідомляс, що збори 
відбудуться в неділю, 18 травня, 
зараз по великій Сл. Божій, в Цер-
ковній салі. 127 Парк вул. Проснть-
ся всіх членів прибути на ці збори, 
бо с важні справи до вирішення. 
Довгуючі члени повинні вирівняти 

Українське Музичне!свої залеглостн. бо інакше подасть-
Т-во і22Я Від. ЎЃСоюзу і $20 110521; J ся їх до суспензи. - - П. Воляник 
по $10: Стефнн Багній. Василь і Аи-1 предс; В. Колссьняк, кас ; Р. Го-
на Бнчкало, Микола і Марія Шула лубовнч. фін. секр.; К. Мпрущак, 
119521. 1 рек. секр. 

АЛЕНТАВН. ПА. — Вр. св. Арх. 
Мнхаіла, під. 147, повідомляс, що 
місячні збори відбудуться в иеді-
лю, 18. травня, на галі парафіяль-
ній, 803 Фронт вул., в 2. год. попо-
лудні. Проситься членів прийти на 
означений час. Напоминаеться чле-
нів, що платять на рік чи в місяців, 
наперед заплатити свою належн-
тість найдалі до 25-го. Довгуючі 
члени, як не вирівняють своїх вкла-
док цего місяця, будуть суспендо-
вані. — Д. Гудакевич, предс; Г. 
Біленький, кас; І. Федораќ, секр. 

ФПЛАДЕЛФІЯ. ПА. — Повідом-
лясться членів Тов. ім. Симона Пет-
люрн, від. 189, що членські вкладки 
будеться побќрати в суботу, 17-го 
травня, від год. 5— 6 в Укр. Ќлюбі, 
1838-40 Germantown St.. а від год. 
6:30—-7:30 в Укр. Ќлюбі, 847 N. 
Franklin St. — Уряд. 

ВІЛКС-БЕРІ, ПА. — Місячні збо-
ри Вр. св. О. Ннколпя, від. 99, від-
будуться в неділю, 18. травня, зараз 
по Сл. Божій, в парафіяльній галі. 
Проситься членів прийти, а довгу-
ючих членів проситься инршн.чтн 
свої залеглостн. — Уряд. 

ДЖЕРЗІ СИТІ, Н. ДЖ. — Вр. св. 
Івана Хрестителя, від. 270, повідом-
ляс, що місячні збори відбудуться 
в неділю, 18. травня, в год. 3. попо-
лудні, в У. Н. Домі. — В. Вутков-
ськнй, рек. секр. 

БЕТЛЕГЕМ, ПА. — Місячні збо-
рн Вр. св. Димнтрія, від. 288, відбу-
дуться в неділю, 18. травня, в год. 
3:30 пополудні, п укр. салі. Суспен-
довані члени будуть прийняті нано-
во, як прийдуть і вирівняють свій 
довг. Проситься членів явитись на 
збори, бо г. важні справи до полаго-
дження. — М. Брус, предс; В. Гой-
зан. кас; Д. Мушастнй, секр. 

ГАІТФОРД. КОНН. — Бр. св. їв. 
Хрестителя, від. 277, повідомляс. 
членів, що місячні збори відбудуть-
ся в неділю. 18. травня, в год. 2-ій 
попол.. в Укр. Ам. Гор. Ќлюбі, 53 
Whitemore St. В програмі зборів 
перше читання запроектованого ко-
місісю статуту Братства. Запрошус-
мо на ці збори рівиож громадян, 
бажаючих вписати себе, або членів 
свосї родини до У. Н. Союзу. — 
Управа. 

ИОНГСТАВН, О. — Відділ 140 
повідомляс, що місячні збори від-
будуться 18. травня в церковній га-
лі, 52(і W. Rayen Ave., зараз по ве-
ликій Сл. Божій. Проситься всіх 
членів прибути на час, бо с. важні 
справи до полагодження, як ухвала 
датку до Укр. Конґ. Комітету та 
інші, і-нрани. С. Нпновський, пр.; 
І. Кравець, секр.-кас 

РАЧЕСТЕР, Н. П. — Бр. св. Ио-
сафата, від. 217, повідомляс, що 
місячні збори відбудуться у вівто-
рок, 20. травня, в год. 7:30 ввечорі, 
в галі парафіяльній. 305 Гудсон вул. 
Прнявність усіх членів с конечна, 
бо мас.мо багато важних справ до 
вирішення. Довгуючих членів про-
снться прийти і вирівняти свої за-
леглостн. — В. Кол дане і.кнй, пр.; 
І. Деркач, кас; А. Іванів, фін. секр.; 
Г. Булавинець, рек. секр. 

t 
ПОСМЕРТНІ ЗГАДКИ 
ІВАН ІІУХЕР. довголітннй член 

Бр. св. Иосафата, від. 217 У. Н. 
Союзу в Рачестер, Н. И., помер 
26. квітня 1952 р. в 80 р. моггтя. 
Був членом У. Н. Союзу від 1915 
р. Походив зі села Свержова, поп. 
Горлиці, Ўкраща. Прибув до А-
мерикн 1888 р. Полишив у смутку 
4 сиііін. 6 дочок, 18 внуків І З 
правнуки. Похорон відбувся 29-го 
квітня з похоронного заведення 
до церкви св. Поеафата прн уча-
ети родини, кревних і членів, на 
цвинтар Голи Сепулхре. — В. П. 
II.! Г. Булавинець, рек. секр. 

НЮ ИОРК. Н. П. — Місячні збо-
рн Тов. Зоря. від. 69, відбудуться в 
суботу, 17. травня, в 8. год. ввечорі. 
в галі Укр. Ќлюбу ім. Драгомано-
ва, 39 Іст 7. вул. Просимо всіх чле-
нів прийти на збори. — М. Лнк-
тей, секр. 

ДОБРІ ВІСТІ ПРО 
АСТМУ 

Чи АСТМА це добрі вісті? Ні! 
Одначе сповіщають, що лік, знаний 
як ПЕННИЛ— PENNYL дас швидку, 
чудову злагоду для терплячих від 
астми. Вістки кажуть, що астма-
тичні атаки свисту в грудях, кашлю, 
вдугалнвости Я важкого віддиху 
можна застановити заживанням о-
цісі помітної медицини. Багато о-
сіб, що а заживають, були давніше 
безпомічні в часі вдушливих напа-
дів, а тепер радісно проголошують, 
що вони зазнають полекші після за-
життя кількох доз. 

Якщо вн теж мучитеся від напа-
дів, астми, астматичного кашлю 1 
вдушливостн, зажийте якстій ПЕН-
НЙЛУ. Можете дістати його по спе-
ціяльній ціні, коли вишлете оцей ви-
різок до OREGON DRUG PRODUCTS, 
Dept. 34, Peeksktll, New York. Звід-
тн вишлють вам дві трн-долярові 
пляшки лише за $5.00, а це знижка 
51.00 ва правильніЃї ціпі. Не треба 
посилати грошей, а заплатіть просто 
листоиошові прн достані. Одначе 
зробіть це негайно, бо припас об-
меженнй для слеціяльноі ціни. 

Ім'я _. 

Адреса 
Місцевість . Стейт 

Книжечка під наголовком 
А. ЛУІП^КІВ 

ПОРТРЕТ СТАЛІНА 
І Una- 25 о 

Замовляти: 

"S V О В О D А" 
Р. О. Box 346 " 

81-83 GRAND STREET 
JERSEY CITY З, N. J. 

Стейт 

яхжхжхжхххххххжхххіжаахжххжхќвхзсиххххххп 
Е УВАГА! ГРОМАДЯНИ! 

DUNLEY HAT SHOP 
14 Saint Marks Place 

NEW YORK, N. Y. 
BUM MM складі власного 

виробу 
ФІЛЬЦОВІ КАПЕЛЮХИ 

в ийяовішжх фасонах. 
У вас куплені капелюхи — 
прниимасмо до перерібкя. 

Ц Дальше пригадусмо, що масмо відділ МУЖБСЬКОІ ГАЛЯНТЕРП, 
а саме: пертої якостж сорочки, спортові сорочкн, піжами, 

званої марки: "Jayson", "Fruit ol the Loom" і "Reis" 
Просимо яайтш 1 переконатжсь про високу якість матеріальну та 
низьку фабричну ціну! Говоримо по українська. 
Слухайте ваші оголошення по радіо-програмі п. Мельника кожної 

неділі між 7—8 год. рано на'хвилях 1480, (станція WHOM). 
Створено щоденно до 8:30 веч., в п'ятниці і суботи до 10:00. 

DUNLEY HAT SHOP 
14 SAINT MARKS PLACE, (Іот в. вуя.. Bet 2 A 3 Ave.) NEW YORK 

^ і т г г т и т т т ї і т т г т т п і і ї н г т 

Рекорди S TIN SON 
МУЗИКА ДЛЯ ВАШОЇ СЛУХОВОЇ 

ПРИЄМНОСТИ 
^ T F V U k Y НАИНОВППІ НАЙКРАЩІ 
Вч^ЖЖІ`ЧДІРіЧ УКРАЇНСЬКІ ПЛИТИ (РЕКОРДИ) 
Г б С О Г О $ Поста ̀ іання по всіх країнах. 

Домагайтесь повного КАТАЛОГА українських плит 
Стінсона в найближчій крамниці, або пишіть за ним до: 

UNION SQUARE MUSIC SHOP. Inc. 
27 UNION SQUARE WEST NEW YORK 3 , N. Y. 

ІРИНА з ЛІСЬКЕВИЧІВ СІІІГУРОВИЧ 
упокоїлася в Позі на 44 році жмттп по довгій І пажкій недуаі 

ДНЯ 2. ТГАВНЯ 1962 на американській землі и Шікаґо. 

Похорони відбулися дня б. травня 1952 З похоронного аапеден-
ня Кратіп ОЛРНЦІП на парафіяльний ц в ш т і р Порќви св. О. Николая. 

Повідомляючи про цс рідних I знайомих, складаємо рівночасно 
щиру подяку: о.о. Васнліянам за відправи І за провід Покійної на 
вічний спочинок, усім Рідним І Знайомим за вислови співчуття 
І участь в Похоронах. РОДИНА. 

Вступайте в члени У. Н. Союзу 

' 9 Перерібкя—Направиш # 

ЮРІЙ СПІГА 
РЕФРІДЖЕРЕИТОРНИИ 

МЕХАНІК 
Скора гарантована обслуга всіх 

рефріджеренторннх установ, як до-
машинх так і комерційних, а рівиож 
інсталяція їх. 

Продаж нових, перероблених і від-
новлсннх рефріджерейторів на лю-
бій струні — AC—DC. 

Телефон: ORegon 3-4448 
107'72 St. Mark's PI. (Е. 8th St.) 

New York, N. Y. 

МАЛЮЮАЦАЕРКВИ 
на вигідні сплати естетичними лег-
кимк красками. Половину дешевше 

від інших артистів. 
Ні, — я не замальовую стін гу-

стнми острнмн театральними кра-
сками, від яких очн болять глядіти 
на ту всю мішанину красок. 

ОБРАЗИ малюю природно, не 
даю жадних модерних виглядів. 

Звертайтесь до мене з довір'ям. 
За гарну роботу ручу. Пишіть: 

ДМ. З А Х А Р Ч У Ќ 
АРТИОТ-МАЛЯР 

650 Е. 20lh St., Northamplon, Pa. 
Phone: 2810 

Lylwyn ft Lytwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS , 
AIR CONDITIONED 

Обслуга Щира і Ческа 
Our Services Are Available Any-

where fn New Jersey 
801 SPRINQFIELD AVENUB 

NEWARK, NEW JERSEY 
ESsex 5-5555 

3. БЕРЕЗОВ№І 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕВНИВ 

УПРАВИТЕЛЬ 

I BERRY FUNERAL HOME, Inc. I 
525 East 6th Street, 
New York 9, N. Y. 

Phone ALgonquin 4-5740 

Дві нові в модернім колмшіяль-: 

adM CTHJPO каплипД. 

Першорядна обслуга а усіх по-
; j хоронах без різниці масткового 

стану. 

І В А Н Б Р О І Ц А К , н о т а р . 
1 ^0ФФФ^ФФФ^Ф0ФФ0Ф0‡івФФФ9ФФ‡ФФвФФІтл 

і ІВАН БУНЬКО 
УКРАШСЬКЯИ ПОГР1ШННИ 

І ааряджув погребаќй Щ цњ 
' по ціні тих низькій — I 9 V 
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JOHN BUNKO 

Licensed Undertaker А ГтЬйтШ 
437 EAST 5th STREET 

New York City 
Dignified funerals aa low as 5150. 

Telephone: GRamercy 7-7001. 
' " Г Г Г - - І Ѓ Г І Ґ І II І І І І І І Р Ч 
— - - І Г . . . . _ _ „ 

si 

^ ^ З и Ш Л і а і 
Перевози Додекобіжиі 

УКРАЇНСЬКЕ 
ПЕРЕВ030 

В. Е. БОГАЧЕВСЬКИИ 
335 EAST 0th STREET, NEW YORK 3, N. Y. — TEL. OR. 3-2484 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНИХ 

Заивмастьеа похоронами 
В BRONX, BROOKLYN, №ГЛ 

YORK 1 ОКОЛЖЦЯХ 
Контрольована температура. 

Модерна каплнця до 
ужитку даром. 

PETER JAREMA 

129 EAST 7th STREET, 
NEW YORK, N. Y. 

Tel.: ORchard 4-2568 

"HELEN."WARRICK; ЕхадімЕР 
IN STAKTLEO SURPRISE. "YOU 
HERE.' AND OTAAMJ, LETHA.'AND 

YOU— CHIRAM.'' 

ТАРЗАН, ч. 2829. Кожному його плаѓне. 

HELEN PRESENTED TARZAN AND LIEUT. 
D'ASNOT. AND EXPLAINED BRiEPLY THAT 
THE OTHERS, EXCEPTING OTAMU. HAD 

COME WITH HER TO FINO HIM. 

'AND NOW. 
TARZAN,' 
OTAMU SAID. 
'RETURN TO ME 
THE RATHER OF DIAMONDS 

' I TS STILL IN THE SENO^ 
TARZAN REPLIED. 'ТАКЕ П 

'ONE MOMENT. TARZAN.'-CHIRAM 

‚‚Голено!" закричав Варрік у 
перелмканій несподіванці. ..Ти 
тут! І Отамў, Лета! І ти... Хіра-
ме!" 

Гелена представила Тарзана і 
лейтенанта Дарнота, та пояснила 
коротко, що інші, за виїмком 0-

таму, прийшли з нею, щоб знайти 
його. 

„А тепер, Тарзане", сказав Ота-
му, віддай мені батька діямантів". 

Він ще в Сенуті", відповів Тар-
зан. „Вери його". Одну хвилину, 
Тарзане!", сказав м'яко Хірам. 


